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I INBETRIEBNAHME

ACHTUNG: Benutzen Sie fiir diese Verbindung kein
Werkzeug!

- Vergewissem Sie sich, dass das Gerz il vor

jeschlossen ist.

- Vergewissem Sie sich, dass die Dichtung am Regelventil nicht
beschadigt oder verloren gegangen ist. ist die
Dichtung zu ersetzen.

-Die Gewinde an der Druckgaspackung und am Regelventil
31d Hechisgeninge Schrauoen See die Druckgaspackung m
Uhrzeigersinn handfest in das Regelventil so dass die Verbindung
dicht ist. Halten Sie dazu die Druckgaspackung senkrecht.

- Uberpriifen Sie die Dichtheit Ihres Gerates.

ENTZUNDEN UND EINSTELLEN DES BRENNERS

ACHTUNG:
Entziinden Sie den Prenner nur im Freien bzw. in gut

beliifteten Raumen!
Eaﬁsﬁ?ﬁt immer von Personen und Tieren entfernt
al

ACHTUNG:

Das Gerat wahrend der Verwendung nicht schiitteln oder

in waaﬂechle Position bringen, da sich sonst eine sehr
rke Flamme entwickeln kann.

Das ateventil elventil mit dem Einstellknopf (5) im

Gegenuhrzeigersinn Gffnen. X

- Entziinden Sie nun sofort das Gas durch driicken des Piezo-
Zundknopfes am Verldngerungsrohr des Gerétes.

- Durch drehen des Einstellknopfes (5) in (+)Plus- bzw. (-Minus-
Richtung die Leistung des Gerates so einstellen, dass eine volle/
satte Flamme erreicht wird.

- Das Gerat immer nach unten halten (max. 45°), um eine lodemde
Flamme zu vermeiden.

- Bei Arbeitsunterbrechungen das Geréteventil_stets schlieBen,
g:mit die Flamme erlischt und somit keine Gefahr darstellen

nn.

BEENDIGUNG DER ARBEITEN - ABSTELLEN DES BRENNERS

- Nach Gebrauch zuerst das Geréteventil schlieBen.

- Gerat aber noch so lange verwenden bzw. nicht ablegen bis die

restliche Gasmen?‘e aus dem Verlangerungsrohr verbraucht ist.
m Erléschen der Flamme das Gerat abkiihlen lassen.

da gewisse Geréteteile bereits ab kurzem Gebrauch sehr heif

werden kénnen.

ACHTUNG: Zugéngige Teile konnen sehr heiB sein.
Kleinkinder vom Gerat fernhalten.

ACHTUNG: Nur im abgekiihlten Zustand demontieren
und verpacken!

AUSWECHSELN DER DRUCKGASPACKUNG

mit dem

Sie sich dass das Geréteventil immer noch

-Das (5) im
schlieBen.

- Gerat aber noch so lange verwenden bzw. nicht ablegen bis die
restliche Gasmenge aus dem Verlangerungsrohr verbraucht ist.

ACHTUNG:
Zugangige Teile konnen sehr heiB sein. Kleinkinder vom

Gerat fern| .

ACHTUNG:

Wechseln Sie die Druckgaspackung nur im Freien bzw. in
gut beliifteten Raumen!

- Die D gegen den
vom Regelventil abschrauben.

" geschiossen ist,
- Vergewissemn Sie sich dass die Dichtung am Regelventil nicht

beschadigt oder verloren gegangen ist. Gegebenenfalls ist die

Dichtung zu ersetzen. .

- Schrauben Sie die neue Druckgaspackung im Unrzeigersinn
andfest in das Regelventil so dass die Verbindung dicht ist.

Halten Sie dazu die Druckgaspackung senkrecht.

ACHTUN:
Benutzen Sie fiir diese Verbindung kein Werkzeug!

- Uberpriifen Sie die Dichtheit Ires Gerates.

WARTUNG / INSTANDHALTUNG

Grundsétzlich ist das Gerat Wartungsfrei! Bringen Sie das Gerét bei einem Betriebsfehler zu einem kompetenten Fachmann, oder setzen
9

Sie sich mit dem Hersteller in Verbindung.
ERSETZEN DER DICHTUNG
beschadigte Dichtung des Gerates von deren Sitz entfernen.

- ung de

- Die neue_Dichtung in dgen Sitz legen, indem man mit einem
flachen Gegenstand (z.B. Schlitz-Schraubendreher) auf den
Rand driickt, ohne die Dichtung dabei zu beschadigen.

UBERPRUFEN DES FULLSTANDES DER
DRUCKGASPACKUNG:

- Die Druckgaspackung vom Regelventil abschrauben.

- Sct auf das Gewindeventil der Druckgaspackung

ntieren.
- Schiitteln Sie die Druckgaspackunog, um festzustellen, ob das
Gerausch des Flissiggases noch horbar ist.

LAGE TRANSPORTBEDINGUNGEN
ACI

HTUNG:
Nicht in Reichweite von Kindern aufbewahren.

- Bei ldngeren Pausen oder fiir den Transport mit Fahrzeugen ist
die Druckgaspackung zu entfernen,

Uhrzeli jersinn abschrauben.
- Das

und die Di an
einem kihlen, trockenen und gut belifteten Ort aufbewahren.
- Die Druckgaspackung vor Sorineneinstrahlung schatzen und nie
einer Temperatur (ber 50°C aussetzen.
ie Di nach Gebrauch nicht durchstoBen oder

- y?rgewissem Sie sich dazu, dass das
ist.
-In” senkrechter Haltung die Druckgaspackung gegen den

verbrennen.
- Die Druckgaﬁ/packun Lmultigas 300 ist nicht wieder befiillbar
und ist nach Verbrauch sachgemas zu entsorgen.

RECYCLING

Hausmiill entsorgen.

Nicht mehr gebrauchsfahige Geréte zum Recyceln bei einer Wertstoffsammelstelle abgeben. Nicht mit dem
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| (GBD sareTY INsTRUCTIONS

Important: Read and understand the safety and operating
mslmclmns in this manual completely before you use the
device. Keep this manual in a safe place for future reference.
Failure to observe the instructions in the manual can lead to
serious injury and may invalidate the guarantee.

Do not modify the device or change any settings made by the
manufacturer. It can dangerous to modify the device, to
remove parts or to use parts other than those specified by the
manufacturer.

BEFORE CONNECTING THE GAS CARTRIDGE

only
ROTHENBERGER ,multigas 300 dlsposable propane / butane
cart
can be gangerous to connect the burner to other types of
jas cartridge.
se only appfoved replacement par
- N connect a gas cartridge lo the ‘device without first reading
the mstruct\cns printed on the gas cartridge.
- Before connecting the gas carlndge ensure that the seal between
the device and the carlnd%e is inta
- Never use the device if the seal \s s damaged or worn. Never

daortant This device ma) be used with the
jas

- Never operate the device if any part is damaged.
- Gas cartridges may only be changed or connected in a well
ventilated location. Preferably ot rs and away from all
sible sources of ignition such as open flames, pilot lights,

electric cooking appliances and away from other persons.
- Always ensure’ ha( the regula(or valve is shut before your ‘connect
or change a gas idge.

- Make certain thal a\l oonnecllons are air llqht and ensure that the
e comectionisai ight beforeyou ight
/s is prohibited to smoke while connecting G ‘9 cartridge.
Observe the instructions on using the device.

use th‘e device if it is not airtight, damaged or does not function
- Bo not connect ahose between the device and the gas cartridge.

DIAGRAM / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Gas cart 9 Bumer
mumgas 3 0“ (Bulane/Prcpane mixture) 10 Piezo ignition
Gas cartridge thre:

ga\ve and regulalor The diagram is for illustrative purposes only, the actual device

I T FNATCN

- Tne device may not e used undergroun
- Do not use the device in the proximity of heat sources (radiators,

utdoors or in well-ventilated rooms.
Observe applicable national regulations:
* On the air supj I{
. Onbprevenlmg he accumulation of dangerous amounts of
unburnt
- Use the burner only well away from inflammable or oily materials.
Wear clothing which is clean and free of oil.
—A\ways close the regulator valve wnen you take a break from

~The device may not be left unattended during operation as gas

-If lﬁas escapes from the device (smell oédgas) take the devlce
doors immediately to a well-ventilated location away from
sources of ignition, where the leak can be safely delected and

aired.
- Tae(e the device outdoors before checking for leaks.

may vary slightly. The manufacturer reserves the right to make
Regulator knob changes withou notice.
Injéction nozzle
indle
Extension tube
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Flame temperature: 40 °C 960 °C
Gas consumption during normal use: 33g/h/1.70 kW 152 g/h /1.95 kW
Nozzle diameter: .35 mm 0.40 mm
Category: Direct pressure butane / propane mixture
Gas cartridge: ROTHENBERGER Propane / Butane disposable cartridge ‘multigas 300"

OPERATING CONDITIONS

an escape i the flame goes out. Thi s potentaly dangerous.

- Always store the device out of the reach of children and prevent
children from gaining access to the device. Ensure that the
device can notfall from the location at which it is stol
- If the device is cold or if the device is operated with a new gas
cartridge an irregular ﬂame can be produced, which becomes
stable after a short w

- To prevent the risk of bums do not touch the burner after use,
even if the device has only been in use for a short while.

-Do not modify the device. Have any necessary repairs
performed by competent personnel.

WHAT TO DO IN CASE OF A LEAK

- Never check for. Ieaks uslng aflame; always use a soapy solution
or a leak-detection %ﬂ
- Identify the source or the leak by checking for bubbles or a
build-up of foam.

I INSTRUCTIONS FOR USE

This _high-performance burner is ideal for warming, thawing,
burning off, weldmg and heat shrinking of foils, chemical free weed
killing and more
Importan be used with the ROTE
ulhgas 300“ dlspusable pmpane/ butane gas cartridge.

bue to the gvopemes of the propane / butane mixiure in the
,multigas 300“ gas cartridge, the bumer is also ideal for thawing
and de-icing in winter.

Kling weeds using a bumer s a nor-toxic and enviommentaly

friendly way of eliminating unwanted foliage on paved pathways

etc. The device is not suitable for use on flower beds or lawns.

\é\leeds are heated from above with the flame and subsequently
out

SCOPE OF USE

Guide the bumner slowly over the weeds. The weeds should not

be bumed, but heated with the tip of the flame for 5 - 8 seconds.

Keep an appropriate distance away from the plant - approximately
m.

Thick weeds or weeds with ‘woody’ roots should be exposed to
the flame longer than ‘normal’ weeds. A second treatment may be
necessary after a few days.

CAUTION: A risk of fire exists if the ground is too d l
Itis dangerous to the device if it is damaged or faull
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I USING THE DEVICE

- Ensure that the valve i closed before you start work, -

-Ensure that the seal in the regulator valve is intact and CAUTION: Do not use tools to connect the cartridge to
undamaged. Replace the valve if necessary. the valve!

- The threads on the ?as cartridge and the regulator valve are
right-handed. Screw the gas cartridge clockwise firmly into the - Ensure that the device is airtight.
regulator valve so that the connection is air tight. Hold the gas
cartridge upright.

LIGHTING AND EXTINGUISHING THE BURNER

- Open the valve by turning the regulator knob (5) anti-clockwise.
CAUTION: N . - lgnite the gas immediately by pressing the Piezo ignition on the
Ignite the burner only outdoors or in well-ventilated tge device’s extension tube.
rooms! i - Rotate the regulator knob (5) towards the (+) plus or (-) minus
Keep the device away from other persons and animals! sign to gd]us the output of the device until a full flame is

roduced.

CAUTION: 3 L . -?he device must always be pointed downwards (max. 45°) to
Do not shake the device or hold it horlzun!aly during use prevent an iregular flame.
as otherwise a very strong flame can be produced. - Always close the valve during breaks to extinguish the flame

and prevent danger.

FINISHING WORK - EXTINGUISHING THE FLAME

- Shut the valve after using the device. "
- Be sure to bum off ang gas remaining in the extension tube | CAUTION: Accessible parts can be very hot.
before you put the device down. Keep small children away from the device.

- After the flame has gone out, allow the device to cool down N
completely as parts St Sevice can become very hot even if | CAUTION: The device must be allowed to cool down

the device is only used for a short while. before and

CHANGING GAS CARTRIDGES

- Shut the valve by turning the regulator knob (5) clockwise. - Ensure that the valve s closed. )
- Burn off any gas remaining in"the extension tube before you - Ensure that the seal in the regulator valve is intact and
put the device down. undamaged. Replace the seal if necessary.
- Screw the new gas cartridge clockwise into the requlator valve
@ CAUTION: until the seal is airtight. Hold the gas cartridge upright.

Exposed ;‘)arts can be very hot. Keep small children away

from the device. CAUTIOl

gﬁUTION: Do not use tools to connect the cartridge to the valve!
an;

room:

ge cartridges only outdoors or in well-ventilated
! - Ensure that the device is airtight.

- Unscrew the spent gas cartidge from the reguator vaive by
tuming it anti-clockwise.

Maintenance

The device is maintenance-free. Have faulty devices repaired by a competent person or contact the manufacturer.

REPLACING THE SEAL (4): CHECKING THE CONTENTS OF THE GAS CARTRIDGE:
- Remove the damaged seal from its seat. - Unscrew the gas cartridge from the regulator valve.

- Insert the new sea\gmto the seat by ress‘mg itgentlyontheedge - Put the protective cay o% to the thread of the gas cartridge.
with a blunt object (for example a slotted screwdriver). Take care - Shake the gas cartridge to establish if liquefied gas can be heard
not to damage the seal. in the cartridge.

TORAGE AND TRANSPORT

CAUTION: I - Sé?ﬁ ((ré?1 dlevice and the gas cartridge in a cool, dry and well-
i i ventilated place.

Keep the device out of the reach of children. - Pr%(eé:l (hte %as cami(dge lrcg\ surg}gfg and never expose the gas
- i cartridge to temperatures above 50°C.

ascren e as,cartidge during longer breaks and during . b nof pierce or burm the gas cartidge even atter use.
- Ensure that the valve is closed. - The ,,mum%as 300° gas cartridge is not refillable and must be
- Hloldk the device upright and unscrew the gas cartridge anti- disposed of properly after use.

clockwise.

RECYCLING

Worn out machines must be recycled at a suitable recycling facility. Do not dispose of in the household waste.
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| CFR) consiGNES DE SECURITE

mportant : Avant d'utiliser I'a ;paull lire el comprendre dans
Ieur intégralité les consngnes rité et de fonctionnement
fournies dans mode dutilisation. Conserver ce
mode d’emploi dans un endrol( s(r, afin de pouvoir le consulter

a tout moment. Toute erreur lors du respect des instructions
contenuss dans les présentes instructions peut provoquer de

Eraves blessures et entrainer la perte de la garantie.
"assemblage et les re‘%\ lages faits par le labr\cant ne doivent
as étre modifiés. Il peut s'avérer dangereux de procéder a des

modifications de son propre chef sur I'appareil, d’enlever des

plece‘s ou d’ en umlser d'autres non homologuées par le fabricant
pour Fapparei

MESURESAVANTLERACCORDEMENTDELACAR ICHEDEGAZSOUSPRESSION|

- Important : Le présent_appareil ne don e'.re exploité quiavec
gaz  butane-propane 9

la caﬂouche de s pression a jeter
ROTHENBERGER « mumgm 300 »
-1l peut étre extrémement dar d'essayer de raccorder
dautres. rém&ms de

-Ni Lmlwser rque

rechange prescrites.
Jjamais raccorder une cartouche de gaz sous pression sans avoir
prealab\emem lules instructions qu'elle porte sur elle.

[oint soit présent entre ' il et la cartouche de
N uulwser aucun appaieﬁp&er‘;te

quele

les plms sont endo%zmagﬁ 0U USés.

—Ne Jama\s mettre un appere\l en senvice dont une piece est
ee

- Rompce sous pression dans un
endroit bien aevé de véfevence an p\em el a l'écart de toute source
d’lnﬂammat\on possqbete!le que eﬂamma vives, flammes d'allumage,

Tﬁupurs s'assurer que la soupape de I pare\\ son fermée avant de
raccorder ou dechargerune touct %

~Toujours S'assurer de étanchéité A Porks de raccord ef
tmg%n‘:rs veiller a e\abhr une liaison hermétique au gaz avant d'allumer
-Interdiction de fumer en raccordant la cartouche de de gaz sous
p

forck
-Nepasxmlise'deﬂexibleseme\'appareileﬁla rtouche de gaz sous
pression.

ression, Lf cas échéant, respecter les instructions pour la mise en

DESIGNATION DES PIECES / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

1 Cartouche de gaz sous pres: 9  Brileur
« multigas 300 émelange bu(ane/pvopane) 10 Bouton d'allumage piézo
2 Soupape filetée de la cartouche de gaz sous pression
3 Sou?aps de I'appareil/soupape de regulation Il est possible que certains détails des illustrations du présent
3 nuel ne correspondent eventuellement pas précisément a
5 Bouton de réglage I'appareil lvré. Le fabricant se réserve le droit de procéder 4
9 E use gemjectlun d'eventuelles modifications sans préavis.
8 Tubge de rallonge
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP
Température de la flamme : 40 °C 960 °C
Consommation de gaz pour utilisation normale : 133 g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW
Diamétre de buse : 35 mm 0,40 mm

Catégorie d'appareil :
| Cartouchedegaz:  Cartouche de gaz propane-butane sous pression a jeter ROTHENBERGER « multigas 300 » |

ression immeédiate du mélange butane-pr¢
Cartouche de gaz

ne
le-butane sous pression a jeter ROTHENBERGER « muttigas 300 »

CONDITIONS D’EXPLOITATION

- L'appareil ne doit pas étre utilisé a méme le sol.
-Ne utiliser I'appareil a proximité de sources thermiques
chauﬂa e, four, flamme vive ou autres)
el ‘expl Joiter qu'en plein air ou dans dﬂs pleces bien ventilées, les
réglementations nationales étant valable
. pourl ‘alimentation en air de combusno
\lev I'accumulation de quantités dangereuses de gaz

- Explollanon seulement & 'écart de matériaux inflammables ou de
matieres Pra\sseuses Porter des vétements exempts de ra\sse
fermer la soupape de I'appareil en interrompant le travail.
- Ne pas asser apparsi sans surellance pendant iisaton,car
du gaz risque éventuellement de s’échapper en cas d'extinctior

de la flamme et de constituer alors une source de dangers.

- Ranger I'appareil hors de la portée d’enfants et veiller a ce qu'ils
ne risquent pas d'y accéder. Va\llar a ce que I'appareil ne puisse
_ pas fomber e son e de rangen

ors de la mise en place d'une nouveH bouteille de gaz et lorsque
appare] se rouve  rad, Lne ﬁamme irréguliére peut se former ;
elle se s sep de lemp

- Apres isé I'app: - auss\ courtemem soit-il -, ne pas
toucher \e bru leur afin d"éviter toute brilure

- Ne pas modifier 'appareil. Si une reparatlon S'avére nécessaire,
ne la confier qu'a du personnel expert en la matiére.

COMPORTEMENT EN CAS DE FUITES

s’échappe de Iaﬁparell (odeur de gaz), amener
\mmsdlalemenl ce dernier d dans un endroit bien aéré
éloigné de tome source d'allumage permettant d'identifier
\ ‘endroit de la fuite.
- Ne vérifier I' etanche\te de I'appareil qu'en plein air.

- Ne jamais rechercher une fuite en utilisant une flamme, mais
recourr pour cela 3 une lessive savonneuse ou 4 un spray de
recherche de fuite

- Les fuites de gaz son( signalées par la formation de petites

I MODE D’EMPLOI

bulles ou de mousse.

UTILISATION

Ce type de brlleur trés performant sert a réchauffer, décongeler,
flamber, pour soudage et thermorétraction des films ainsi que pour
{imiaton b\olog\que des mauvaises herbes et mousses.
e present appareil ne doit étre exploité qu'avec
de gaz butane- pmpane sous pression a jeter
HOTHENBEHGER «multigas 3

Grace a ['utilisation du melange de Evopane/butane de la cartouche
de gaz sous pression « multigas 300 », le braleur convient de fagon
idéale 2 la décongélation et ail dégel pendant la période hivernale.

Le désherbage avec une source de chaleur est une méthode a la fois
atoxique et peu nocive pour I'environnement afin d‘éliminer la mousse
et les mauvauses herbes sur des chemins et des acces. L'appareil
ne convient qua une utilisation dans les planches de fleurs et le
aazun Les mauvaises herbes sont chauffées a partir du haut par la

lamme et sechent alors. Diriger lentement le bruleur au-dessus des

mauvaises herbes. Ces derniéres ne doivent pas étre briilées mais
seulement échauffées pendant 3 a 8 secondes environ avec le bout
de la flamme. Veiller par conséquent conserver une distance de s
cm environ par rapport a la plante. Si les mauvaises herbes sont plus
épaisses ou ligneuses (chiendent, pousses a racine pivotante, etc.),
\a chaleur doit étre exercée plus longtemps que sur des mauvaises
herbes normales. Il est possible d'un deuxieme traitement s'avere
nécessaire au bout de quelques jours.

ATTENTION : Rlsque d'incendie de surface en cas de forte
sécheresse du sol

II' est danqereux dutiliser des appareils endommagés ou
défaillants
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I MISE EN SERVICE

- S'assurer que la soupape de I'appareil est toujours bien fermée, gaz sous pression a la verticale.
avant de commencer Ie travail. ) '
- S'assurer que le joint de la soupape de régulation n'est ni ATTENTION : B
endommage, ni perdu. Le cas écheant, remplacer le joint. ne pas utiliser d’outil pour ce raccord!
- Le filetage sur la cartouche de gaz sous pression et sur la - - —
soupape de régulation sont des filetages a droite.Visser la - Vérifier I'étanchéité de I'appareil.
carouche de gaz sous pression dans a soupape do régulation,
&'la main et dans le sens des aiguilles d'une montre,
que le raccord soit hermétique. Tenir pour cela la cartouche de

ALLUMER ET REGLER LE BRULEUR

- Quurir la soug ?)e de I'appareil/de régulation en tournant le bouton
ATTENTION: o R doraglage (3 dons le sens inverse des aiguilles d'une montre.
n’allumer le brileur qu’en plein air ou dans des pieces - Allumer alors immédiatement le gaz en appuyant sur le bouton
ien L N d'allumage piézo se trouvant sur le tube de rallonge de | il.
Toujours tenir 'appareil a I'écart de personnes et - En toumant le bouton de réglage (5) dans le sens plus (+) ou moins
d’animaux ! (), la puissance de I'appareil peut étre réglée de maniere a obtenir
une flamme pleine. ) N
ATTENTION : o B - Toujours tenir I'appareil vers le bas (45° maxi), pour éviter que la
ne pas secouer 'appareil, ni 'amener en ggsmon flamme ne monte.
horizontale pendant 'utilisation, car une tres forte flamme - Toujours fermer la soupape de I'appareil pendant les arréts de
risque alors de se former. travail, pour que la flamme s’éteigne et ne constitue ainsi aucune
ger.

ACHEVER LES TRAVAUX - COUPER LE BROLEUR

- Apres ['utilisation, commencer par refermer la soupape de I'appareil. ATTENTION : les pié . ’ "

- i uti i ¢ : les piéces accessibles peuvent étre trés
P A et ok lid e e%p"w‘am U8 | Chaudes. Terir lok enfants on bas g & Fecert e fappareil
'a pas été consommee ) ) -

- Aeres Textingion de Ja flamime, faire refroidir 'apparell, car certains | ATTENTION : ne démonter et emballer Fappareil que

él err"enﬁlgelljappareil peuvent devenir trés chauds méme aprés une lorsqu'i a refroidi !

courte utilisation.

REMPLACEMENT DE LA CARTOUCHE DE GAZ SOUS PRESSION

- Fermer la soupape de I’apFavei\ en tournant le bouton de réglage - Dévisser la cartouche de gaz sous pression usée de la soupape
g) dans le sens des aiguilles d’une montre. i le régulation dans le sens inverse des aiguilles d’une montre,
- Continuer d'utiliser cependant I'appareil et ne pas le déposer - S'assurer que la soupape de I'appareil est toujours bien fermée.

tant que fa quantité résiduelle de gaz se trouvant dans le tube de - S'assurer que le joint de la soupape de regulation n'est ni
prolongation n'a pas t6 consommée. endommage, ni perdu. Le cas écheant, remplacer le joint.

- Visser la nouvelle cartouche de gaz sous pression  la main et
ATTENTION : dans le sens des aiguilles d'une montre, dans la souj de
les pieces accessibles peuvent étre trés chaudes. Tenir les régulation, de maniére a ce que I'assemblage soit étanche. Tenir
ir_lv_frag't“sﬁgﬁas age a l'ecart de I'appareil. pour cela la cartouche de gaz sous pression a la verticale.
ne remplacer la cartouche de gaz sous pression qu’en I ATTENTION : ne pas r d'outil pour ce raccord ! I
plein air ou dans des piéces bien aérées !

- Vérifier I'étanchéité de I'appareil.

MAINTENANCE / ENTRETIEN

D'une maniére générale, 'appareil est exempt de maintenance ! En cas de défaillance du fonctionnement, amener I'appareil a un
spécialiste compétent ou se mettre en rapport avec le fabricant.

REMPLACEMENT DU JOINT VERIFIER LE NIVEAU DE REMPLISSAGE DE LA CARTOUCHE DE
- Retirer de son siége le joint d'appareil endommagé. ‘GAZ SOUS PRESSION : -
- Poser le joint neur sur le siege en exercant une ion sur le bord, - Dévisser la cartouche de 0 i Ipe i
a I"gde d'un ‘oqgrt“_dat (tel qu'un toumevis a , par ex), sans »gome!‘ hol k
endommager e o S0US pression.
el -Socbiert duger

liquide est encore audible.

CONDITIONS DE STOCKAGE ET DE TRANSPORT

ATTENTION : - Conserver la désherbeuse et la cartouche de gaz sous pression
L0 s e gt STt e
A e g s e S s 15l i o g ok o s £
e e e e verso - L2 atouche o gaz sousprosion «uligs 300, i poutpas

des aiguilles d'une montre, en la maintenant a Ia verticale. iy apré‘sl\{msr;m\e et doit étre éliminée en bonne et due

Re les appareils inuti a ntre d ériaux pour I lage. Ne pas les jeter dans
les ordures ménageéres.
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I YKA3AHUA 3A BESONACHOCT

Baxwo: Mpepn pa wmanonssate ypega, npouerere #

pagbepere HambfHO yKa3aHMsiTa 3a 0E30NAcHOCT M 3a

abora ¢ )TO ynbTBaHe 3a ynotpeba.

anaseTe T0BA yMbTBAHE HA CMIYPHO MSICTO 33 ObAewm
Ha

Crno6sBsare v i ot

@ He ce MpoMeHsT. Moxe Ja e onacHo ja ce M3BbpLIBaT
CBOEBOIHO KOHCTPYKTUBHM V3MeHeHWs Ha ypega, fa ce
OTCTPAHSABAT 4aCTV M/ A Ce UINON3BAT APy HaCTH, KOUTO He
ca

cnpaski. TPEWKN MNpW CnassaHeTo
YNBTBaHETO WHCTPYKUWM MOraT fa AOBEAAT A0 TeXKM
HapaHsBaHUA U [0 3arybBaHe Ha rapaHuusTa.

MEPKW NPEQN CBBHP3BAHE HA ONMAKOBKATA CbC CI'bCTEH A3

- BaxHo: Toau ypez TpsGBa Aa ce M3N0Nasa camo C onakoskara
i enpogeTia v 0TPE6A ChC, CrbCTEH ra3 MponaH-6yTan
ROTHENBERGER ,multigas 300".

- Moxe _Aa e onacHo, ako onutate Aa CBbpXeTe rasosu
KOHTeMHepw oT Apyr BUA.

- WanonaBanite camo npear1caHnTe pe3epeHn HacTu.

- Hukora He cBbP3BaliTe ONakoBKa CbC CTbCTEH ras, 6e3 npey

A

B:

- I'Ipe,qﬁ 72 CBbDXETe ONaKOBKATa ChC CTECTeH ra3, Ce YBepeTe,
e YNTBTHEHWETO MEXAY yPe/a i ONaKoBKaTa CbC CrbeTeH
ra3’e Hanmue.

-He wsnonssaifTe ypeg  C NOBPeAeHM WM U3HOCEHM
YnnbTHEHNS. He 1anofiaBaiiTe ypen, KOWTO He e XepMeTuHeH
WM € NOBPe/EH, UN KOUTO He PaBOTU HANEXHO.

-He vanonasaiTe mMapkysu Mexzy ypeaa v Onakoskara Cbe
CrbCTeH ras.

- Hukora He paGoTeTe C ypea ¢ oBpeaeHa YacT.
- CMeHsiiTe W 3aTBapsilTe OMaKOBKATA ChC CTbCTEH ras Ha
[06pe NPOBETPEHO MSCTO. 32 MpeAnoduTaHe Ha OTKPUTO
W faneqe OT BOMHKN BB3MOXHA MTOUHMLY HA 3anansane,
KaTo OTKPUTY NnambLyt, 3anansai NiambLy, enekTpuieckn

Ypesa e 3aTeopeH,
npesu f4a CBLPXETE MM ja CMEHUTE ONaKoBKa ChC CrbCTeH
ras,

-BuHaru ce yBepsiBaiiTe, Ye BCMYKM MECTA Ha CbedvHEHUs
ca XepMETWYHW W BWHArV BHUMABauTe ga ce Mony4asa
ra3oHenpONyCKIMBO  CbeauHeHue, npeau MAa  3ananure
ropenkara.

- Ipy CBbP3BaHE HA ONAKOBKATA CC CrbCTEH ra3 MyleHeTo e
3abpaHeHo. BaemeTe nog BHUMaHME CbllO Taka MHCTPYKUMMTe
3a MlyCKaHe Ha ropenkara B JeiicTame.

HAMMEHOBAHUWE HA YACTUTE / TEXHWHECKW OAHHU

PABOTHU YCOBUA

1 OnakoBKa CbC CrbCTeH ra3 9 Topenka
Jmultigas 300“ (cmec byTar/nponaH) 10 Konye 3a n1e3o 3anansaHe
2 BeHTun ¢ pesta Ha onakoBKara CkC CrbCTeH ras
3 BeHTun Ha ypepa/perynupaly BeHTMN Hsikou fieTaiinm BbB UrypuTe OT HaCTOAOTO yNbTBaHe MOXe.
4 YnmoTHer naH CHBCEM TOHHO Ha
5 Konye 3a HacTpoiika ypea. i 3anassa Ta aa
6 [o3a 3a BpbcKBaHe u3BbpWBA 6e3
7 Pokoxsatka
8 Yabnxurenta Tpubuika
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Temneparypa Ha nianmbka: 40 °C °

Paaxof Ha ras npy Hopuaska ynotpe6a: 133 g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW
| vaweTsp a gosara: 35 mm 040 mm

Kareropusi Ha 3 H HO HanAraHe Ha CMecTa oT

lasosa; Ka: Onakoeka 3a THa ROTHENBERGER ,multigas 300" - cricTe raa

- Ype/ibT /12 He Ce UaNonasa nojy HYBOTO Ha 3eMHaTa NOBBPXHOCT.
-He ‘nocTassiTe ypeaa 6/M30 [0 MSTOYHAUM HA TOMMMHA
(OTONNeHUe, NeyKa, OTKPUT NnambK Ui Ap. NOA0GHM).
- Vianon3saiTe ypesia camo B [400pE NPOBETPABAHH MOMLLICHHS,
KaTO ClagBaTe HALYOHATHUTE M3/ICKBaHHST:
- 3 CHabAABaHE C Bb3/lyX, HEOOXOANM 3 FOPEHETO
* 3amsbarsare

Hewaropsn

ra3

-PaboTeTe camo fanede OT 3ana/uMM BEWECTBA WM Ma3Hy
wmarepuani. HoceTe Heomacnero 0bnieo. ~

- Tpu NpeKbCBaHe Ha paboTara BUHarM 3aTBapsivTe BEHTUNA Ha

-Mo apéMe Ha paboTa He ocTaBsiiTe ypesja 6e3 Haz3op, 3aujoTo

NOBEAEHMWE NMPU TEYOBE

- Ako 0T Bawws ypep uanusa ras (MMpuwWe Ha ras), uaHecete ro
BeJHara HaBbH Ha MACTO C 106pa LMPKyNnauvs Ha Bbayxa u
[iarieqe OT M3TOYHVLY Ha 3aMariBake, KbeTO TeHbT MOXE Aa
Ce MAeHTUULMPA.

- TpoBepsiBaiiTe XepMeTMHOCTTA Ha Bawws ypeps camo Ha

o
&
f
5
8,

NpW eBEHTYaNnHO U3racBaHe Ha nnambka MoXe fa usTede ras,
KOWTO Npe/CTaBNsABa U3TO4HUK Ha ONacHOCT.

- BuHarm CbxpaHsBanTe ypeaa Aanede OT Aeua v ro nasete ot
(A0CTBN Ha Aeua. BrHuMaBauTe ypeabT fja He MOXe Aa najHe oT
MSCTOTO, Kb/IETO CE ChXPaHsBa.

-Mpu nocTaBsHe Ha HOBa rasoBa GyTWIKa W KOraTto ypegwbT
ce Hammpa B GHO CBCTOSHME, MOXE pasysa
HeperynsipeH Mnaiibk, KOWTo ce CTabunMavpa criep KpaTko

eme.

-aeq vanonssare Ha ypeaa, A0pu ako CTe paboTWIM KpaTko

e, He OKOCBaVITe FOpenkaTa, 3a Aa usberHete uarapsaHus.

- He Ce M3BbpLBAT U3MEHeHUs L AKO Hanara

PEMOHT, TO /ja Ce 3BBPLLM CaMO OT KOMTETEHTEH NepcoHalt.

oTKpHTO. _

- Hvkora He TbpceTe Ted ¢ nnambk, a usnonssaiie 3a Lenta
Cpe¥t 3a THCEHe Ha Te4 Wi canyreH pasTeop!

- TEHOBETe Ha ra3 ce M03HaBaT M0 06PasyBaHeTo Ha MexypHeTa
WM nsHa.

I YNbTBAHE 3A YNOTPEBA

NPEAHASHAYEHUE

CTanate,
u3rapsHe, 3aBapABaHe W rOpeLO NeneHe Ha GOMO, YHULIOKABaHE Ha
nneBenv be3 XuKanY 1 ApyTH.

BaxHo: Toau ypeq TpsbBa Aa ce M3nonssa camo C OnakoBkata
3a__efHoKpaTHa ynorpeﬁa CbC CreCTeH ras nponan-éy’lau
ROTHENBERGER ,multigas 300,

C M3non3BaHeTo Ha CMecTa OT NponaH-6yTaH Ha onakoBkara Che
CrucTeH ra3 ,multigas 300° ropenkara e MHOrO MoAxoAsla npes
34MaTa Cbllo 3a pa3mpassiBaHe W 3a 0TCTpaHsBaHe Ha nej.

VHALIOXABAHETO HA GypeHN C MOMOLITA Ha BICOKA TeMnepaTypa
© HEOTPOBEH M EKONIOTMYEH METOZ 33 OTCTDAHABAHE HA HeXenaHa
PACTUTENHOCT Ha N1ABMPaHW MBTULLA U Ip. YDE/IBT He € NOAIXOAsLY
32 M3NON3BAHE B NIEXV C LBETS M B TPEBHW nowy. BypeHute ce
HArpsBaT OTrOpe C NNAMBKA 1 N0CNe U3CkXBAT.

[enxete ropenkara 6asHo Hag bypeHuTe. BypeHuTe He TpabBsa ga

C M3TOPST, @ CaMO Ce HarpsiBaT C BbpXa Ha MNaMbKa 3a 0kono 5 — 8
CeKyHay. 3aToBa NoAAbLPXaNTE CHOTBETHO PA3CTORHME OT OKONO
15 cm Jj0 pacTeHueTo.

Mpy_no-ronemv WM AbpBOBUAHM GYpeHn (AMBOpacTawy Tpesw,
PaCTeHVs C KOEHULIA W Mp.) HarpsiBaHETO TPAOBA Aa NPOABLIKM
NO-ABAr0, OTKOMKOTO MPU HOPMANHM ﬁyggnm. BuaMoxHo € cnep
HSAKOIKO [JeHa /13 C& HATIOXM BTOPa 00pa00TKA.

BHUMAHME: Mpu TBbpAe cyxa no4Ba WMa ONAacHOCT oT
noxXap Ha ronsima nnouy!

OHECH‘O € fla ce M3non3sar NOBpPefeHN UNN HeusnpaBHU
ypeau!

®
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I MYCKAHE B JENCTBUE

-Mpean pa 3anouHete paboTa, ce yBepeTe, Ye BEHTWTLT Ha
61 € 3aTBOPEH.

-VBepere Ce, Ye yNITbTHEHMETO Ha perynvpaups BeHT/n
He € MoBpeaeHo W He ce e 3arybuno. Ako e Heobxoaumo,

ITETHEHMETO TPSOBA 42 CE CMEHN.

- PesbuTe Ha ONAKOBKATA CbG CrLCTEH a3 W HA perynupauys
BEHTUN Ca /IeCHN Pe3by. 3aBUHTETE OMaKOBKATa CbC CrbCTeH
ra3 3[paBo C PbKa N0 NOCOKA HA YACOBHUKOBATA CTPENKa B

eryTVIPALLIAS BEHTUN, TaKa Y€ CHEAVHEHIETO 1A € XePMETUHHO.
Ipi1 TOBA APBKTE OMaKoBKATA ChC CTbCTEH a3 BEPTUKAIHO.

; He wanon3gaiire WHCTPyMeHT 3a Tosal

- MposepeTe XxepMeTM4HOCTTa Ha Bawws ypes.

3AMNAJNIBAHE U HACTPOUKA HA ITOPEJIKATA

BHUMAHME:
KaTa Camo Ha OTKPUTO Unu B Aobpe
répoae'rpenn nomelyeHus!

MHaru 4pBXKTE YPEaa Aaneue oT Xopa M KUBOTHA!

BHUMAHME:

Mo Bpeme Ha ynoTpeba He KnaTeTe ypepa 1 He ro
TIOCTABSNT B XOPUIOHTAITHO NIOMIOKEHUE, 3aLLOTO UHave
MOXe fja ce 06pa3yBa MHOrO CH/IEH NNambK.

- OTBapSIATE BEHTVNA HA YPEAIA ¥ PEryIIVpAS BEHTUT C KOMYETO
3a HacTpowika (5) B Nocoka, 06paTHa Ha YacOBHUKOBATA CTPeNIKa.

- Cera 3ananete BeHara rasa, Kato HaTUCHETe KON4eTo 3a nieso
3ananBaHe Ha y/IbIIKATEIHaTa TPOUKA Ha ypesa.

- KaTo BbpTUTE KONYeTO 32 HACTPOMKA (5) B NOCOKA (+)nnioc um (-)
MUHYC, HACTPOVITE MOLLHOCTTA Ha YPefia Taka, e fid ce NoCTUTHE
MTbrieH MNawbK.

- [ipbXTe ypeaa BAHar Hagony (makc. 45°), 3a Aa nsberHete byeH
nNambk.

- Mpy NpexbCBaHMA Ha paboTata BUHar 3aTBapsiTe BEHTUNA Ha

YPeaa, 3a fia yrache NNambKbT - Taka HMa fa NpeAcTasnssa
OnlacHocT.

NPUKNIOYBAHE HA PABOTUTE - MPUBUPAHE HA TOPEJIKATA

- Cnep ynoTpe6a mepBo 3aTBOPETe BEHTUNA HA YPeaa.

-Ho “'wanonssaite ypega fAoTOraBa, AOKaTo  Gbae
U3Pa3X0/4BAHO M KONMHECTBOTO ra3, OCTAHANO B YABKUTENHATA
Té)bﬁh"lKa, V1 e/jBa cep ToBa npuoepeTe ypepa.

- Cries yracsare Ha nyiambKa 0CTaseTe Ypeaa Aa HaCTuHe, 3aloto
HSKOW 4aCTU HA Ype/ja MOraT Aia CTAHaT MHOTO ropelly U Cnieq
KPATKO MarnonasaKe.

BHUMAHME: [locTbNHUTE HacTH MOXE Aa Ca MHOTO ropewy.
KT MANKWTE AeuaTa Aanede oT ypeda.

BHWUMAHME: [lemoHTupaiiTe W onakoBaiiTe
Camo B OXNafjeHO CLCTOsHMeE!

CMSAHA HA ONMAKOBKATA CbC CIr'bCTEH FA3

- C KOM4eTo 3a HACTPOVIKA (5) 3aTBOPETE BEHTUNA Ha YPeAa NO MocoKa
Ha YACOBHUKOBAT CTPENKA.

- Ho uanonasaiire ypeqa olue [0Torasa, 0KATO Gbj3e U3pasxonBaHo
W KOJMHECTBOTO a3, 0CTaHaNI0 B yAbIIKUTENHaTa TPBOM|Ka, 1 efsa
Criefi ToBa npuoepeTe ypeaa.

obparHaHa
-VGpeTe ce, 46 BEHTATLT Ha yPeaa BCE OLLe 6 GATBOpeH.
-YBepere ce, Ye YMUILTHEHHETO Ha perynu
TIOBDEAIEHO W HE C& @ 3aryourio. AKO & HEOOXOAMMO, YTITBTHEHVETO
Tproea ga e cvekin
- 3aBvHTeTe 3DABO C LKA HOBATA OMAKOBKA CEC CrBCTEH rad Mo
N10COKA Ha YaCOBHIKOBATA CTENKA B PeryMUpAILIMA BEHTIN, TaKa
Ce MONyHM XEPMETWIHO CbefMHeHMe. [pu ToBa ADbXTe
ONakOBKATA CbC CTECTEH a3 BEPTUKATIHO.

BHUMAHWE:
JocTbnHATE 4acTM MOXe fa ca MHOrO ropeiu. [pwkre
mankure leye OT ypeja.
BHUMAHVE: A

B
\A06pe NpoBETPeH! NoMeLLeHus!

IHe i 3a !

-OTBMHTETe U3Pa3XO/BaHaTa OMAakoBKA 3a CrbCTeH a3 or

- TMpoBepeTe XepMeTVHOCTTa Ha Balwws ypeg,

NoAAPBXKA U TEXHUYECKO OECNYXXBAHE

Mo NpuHUMN ypeAbT He Ce Hyxaae OT NoAAPLXKKa! Mpu HEM3NPABHOCT Mo BpeMe Ha paboTa 3aHeceTe ypeAa Ha KOMNETEHTeH

CReLManvicT M ce CBLPXKETe C NPOU3BOANTENH.

CMAHA HA YITbTHEHVETO (4):
- OTCTpaHeTe NOBPEAEHOTO YNTBTHEHHE Ha YPea OT HEroBOTO rHe3O.

- TlocTaseTe HOBOTO YNITLTHEHHE B FHESA0TO, KATO HATUCHETe C MIIOCHK
NIDGZMET (Hanp. NNOCKa OTBEPTKa) N0 KPas Ha YTLTHEHKETO, 663 NpK
708 (12 MIOBPEATE YNITBTHEHHETO.

MPOBEPKA HA HUBOTO HA HATB/IBAHE HA OMAKOBKATA CbC
CIBCTEHTAS:

- OTBWHTETE ONaKOBKATA CC CrECTEH a3 OT PeryNMpaLys BEHTAN.

-MoHT/paiiTe SalTHA Kanadka BYpXy PEAbOBMA BEHTAN Ha
OaKOBKATA CC CTECTEH ra3.

- PagknateTe 0nakoBKaTa CC CrbCTeH rag, 3a A2 npoBepiTe, Aank olye
C& 4yBA WYMVT OT BTEUHEHHS ra3.

YCNoBUS 3A CbXPAHSIBAHE U TPAHCMOPTUPAHE

BHUMAHMUE:
[a He ce cbxpaHsiBa B obcera Ha feua.
-y naysu WM npu

M

AToMOBIM CREKODKATA Ch GnCToN 23 A Ce OTCTpaHM.

- Tpy T0Ba Ce yBepeTe, 4 BEHTWITLT Ha YpeAa e 3aTBOpeH.

-Kato AbpxwTe Onakokata ChC CrbCTEH ra3 BbB BEPTUKANHO
MONIOXEHMe, OTBUHTETE 5 B NOCOKa, 00paTHa Ha

-C WiTe ypeaa 3a Ha BypeHi u
32 CTLCTEH ra3 Ha XafHo, CYX0 1 100pe NPOBETPEHO MACTO.

-ageTe ONaKOBKATA CC CrbCTEH ra3 OT CITbHYEBA CBET/MHA 1
HUKOra He 5 3naraiTe Ha Temneparypa Hag 50°C.

- Cnefy ynioTpeoa onakoBKara CbC CrbCTeH Bb3zyX Aa He ce Npobusa
W uaraps.

- OnaKoBKaTa Che CrbCTeH ras ,multigas 300° He MOXe Aa ce Mok
OTHOBO W Cnej M3pasxogsaHeTo W Tpsbea fa ce OTeege Kato

e

crpenka.

PEUUKIIMPAHE

oTNaaLK Mo pea,

YpeawTe, KOMTO He MOraT Aa ce U3NONaBsart noeeve, Aa Ce NPeAasaT 3a PEeUVKNVpaHe B NYHKT 3a BTOPUIHYM
CcypoBuHy. He 0TBeXAaiiTe ypeaa 3aedHo ¢ 6UTOBUTE OTNAAbUM.

®
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| (€2 BEzPEENOSTNI POKYNY

Dulezité: Nez zacnete pristroj pouzivat, prectéte si vsechny
pokyny o bezpecnosti a obsluze, které jsou obsahem tohoto
navodu k obsluze. Tento navod uschovejte na bezpecném
misté, abyste do néj mohli .pozdéll v pfipadé potreb
nahlédnouit, Nedodrzeni okyn v tomto navodé muize vést
ke vzniku vazného zranéni a mit za nasledek ztratu zaruky.

Neupravujte konstrukci ani nastaveni pristroje od vyrobce.

Nebezpe¢né mohou byt svévolné zasahy do pristroje, konstrukéni
zmeny, demontaz soucasti nebo pouZiti jinych soucasti, ktere
vyrobce neschvalil pro pouziti s timto pfistrojem.

OPATRENI PRED MONTAZi PLYNOVE PATRONY

- DuleZité: Tento pfistroj pouZivejte vyluéné s patronou ,multigas
300“ se stlacenou é}m anbu( lanovou smeési na jedno pouziti od
K olecnosti HOTH GER.

o ]' yc typu ply uvych patron miize byt nebezpecna.

P redepsané nahradni dily.

- ledy nemsla lujte p\ynovou Fa\vonu, aniz byste si procetli
instrukce uvedené na |e1|m

- Pred montazi plynoy ny se Ujistéte, ze mezi pfistrojem a
Bynovnu patronou je vlozeno( esnén

s poskozenym opotiebovanym _ tésnénim
nepouzivejte. Nikdy nepouzlvene prls roj, jenz netésni, vykazuje
vady nebo fadné nefunguj

- Pristroj a plynovou patronu nepmp é jujte hadickami.

- ledy nepouilveﬂe pﬂstm{ jehoz néktera soucast je poskozena.

- Vymer montaz plynové patrony provadéjte na dobfe
vdiraném miste. Vyuzijte predevaim volné prostranstvi, které se

NAZVY SOUCASTI'TECHNICKE UDAJE

nachézi v dostate¢né vzdalenosti od vSech moznych zapalnych
zdro{ a( jako napf. otevieného plamene, zapalovacich plaminku,
od kirich ych vbancu a které se nachazi v dostatecné vzdalenosti
jinych osob.
Pre ld rynom az| vyménou plynové patrony se vzdy ujistéte, ze
nsmnc\g ventil je uzavien,
tésnost vsech s pqe i a vzdg dbejte toho, aby pred

zapalemm horaku kazdé spojeni bylo tésne

Béhem montaze plynové patrony plati zakaz koufeni. Dbejte
1aklez pokynui ke zprovozneni hofaku.

<
©
T
S
=
=

1 Plynova patron: fak - N
multigas 300 (propar\bulanova smés) 10 Tlacitko piezokeramického zapalovace
2 Ventil plynové patrony se zavitem
3 Pnstrojovy/regulaém ventil Nekteré detaily na obrézcich této pfirucky se mohou nepatrné ligit
4 Tesi od dodaného pristroje. Vyrcbce si vyhrazuje pravo pfipadnych
5 Knoﬂlk regulaénlho ventilu zmén bez predchoziho upozorméni.
6 Vstfikovaci tryska
7 Rukojel H
8  Prodiuzovaci trubka
Mod Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

| Teplota plamene: 940 °C 960 °C

m E‘E“ pii bézném pouzivani: 133 g/h /1,70 KW 152 g/h /1,95 kW

|_Pramér trysky: 0.35 mm 0,40 mm

Ka rie zanzem Pi lbutanové smési

Plynovd patrona: Patrona multigas 300" se stiabenou smési na jedno pouziti od nosti ROTHENBERGER

PRACOVNI PODMINKY

Zivejte v podzemi!

z e](ev lizkosti tepelnych zdrojii (topeni, kamna,
en apod.).

uZ\ve]te |en v dobre vétranych prostoréch, pficemz

ot
- Pristroj
dodrzuﬁe mistni pre uy
* 0 zajisténi pflvodu vzduchu pro spalovani

“0 zameze

- Pns){rul pouzivejte v dostatecné vzdalenosti od hoflavych latek a
masinych materiald, Noste odév, jenz ner kazu]e masiné stopy.
- Pred p ‘erusenim préce pri uo;ovyv rentil vzdy uzaviete.
m pouzivani nenechavejte pfistroj bez dohledu, nebo( po
pnpadnem uhasnuti plamene mize dale unikat plyn, ktery

‘edstavovat zdroj nebezpedi.
roj uschovejte mimo dosah déti a zamezte jim v pfistupu
k nému. Zajistete, aby pristroj z mista uskladnéni nemohl

\}Janpadé Ze pouzivate novou plynovou Fatvonu a pristroj se
je & nezahyal, muze horak horet nepravidelnym plamenem, jenz
kratkém case uklidni.
- Abyste se vyhnuli vzniku popélenin, nedotykejte se hofaku ani po
ratkem pouzivani pristroje.
- Pfistro] neupravuite. v pripadé nutnosti opravy svéite opravu
kvalifikovanym osobam.

POSTUP PRI ZJISTENi NETESNOSTI

- Zatne-li z vaseho pnslrme unikat plyn (ucitite-li zdpach plynu),
pristroj ihned vyneste na volné prostranstvi s dobrou cirkulaci
vzduchu z dosahu zapalnych zdroju, kde miiZete Gnik lokalizovat.

- Tésnost vaseho pristroje kontrolujte jen na volném prostranstvi.

- Netésné misto nikdy nelokallzu](e plamenem ale pouzite k

tomuto Uelu mydiovy roztok nebo sprej na lokalizaci netésnosti!
M\stc aniku plynu je indikovano vznikem bublinek nebo vyvijenim
peny.

I NAVOD K OBSLUZE

POUZIVAN

Tento vysoce vykonny hofék se hodi k nahfivani, rozmrazovani,
opalovani, svafovani a smrslovam folii, |akz ik biologickému

hubeni plévele a ostraiiovani m
Dulezite: Tento pristroj pouzwelte vyluéné s patronou ,multigas
300“ se stlacenou ovou smési na jedno pouZiti-od

o%an butant
lecnosti ROTHENBERGER.

spal\l na troud - konec plamenu by jej mél zahfivat po dobu 5 -
kund Z tohoto divodu udrzujte od rostliny patricny odstup

U ﬂ éﬁlho nebo_dfevnatého plevele (divoce rostouci plevel,
pahyly kofenti atd,) byste méli nechat Zar pusobit delsi dobu, ne?
Je_tomu v pripadé béznych druhl plevele. Mize se stat, ze po
nékolika dnech budete muset likvidaci plevele zopakovat.

uZiti propanbutanové smési v plynové patroné ,multi s
30([‘ﬁ gg horsz \Ezlmmm obdobi skverhodl kpa o
odstranovani namrazy.

Hubem plevele iarem e netoxicka a ekologickd metoda likvidace
rosf teré rostou na diz chndmclch
troj nenl vhodne pouzivat v

POZOR: Pn vyprahlé pudé hrozi nebezpeci vzniku
Io§neh

Foskozenych nebo vadnych pfistroji je
nebezpecne

na lré\vn ich. Pleven se plamenem shora zahre]e a r\asledne
Horakem pomalu pohybujte nad plevelem. Plevel byste neméli

®
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| ZPROVOZNENi

- Pred zahéjenim praci se presvédcte, Ze pfistrojovy ventil je
uzavieny.

I POZOR: K montazi plynové patrony nepouzivejte naradi! I

se, Ze tésnéni regulaéniho ventilu neni posk
nebo se neztratilo. V pripadé potreby tésnéni vymerite. L
- Zavit plynové patrony a regulacniho ventili je pravotocivy.
Plynovou patronu nasroubuijte do regulacniho ventilu ve smeru
ofaceni hodinovych rucicek a utahnéte ji rukou tak, aby vznikio
tésné spojeni. Plynovou patronu pitom drzte svisle.

ZAPALENI A NASTAVENI HORAKU

POZOR:

Horak ;a,‘:aluiw jen na volném prostranstvi nebo v dobfe

vétranych prostorach! K

gJ)j‘_lsqro]em vzdy m,gnlpulu]le v dostatecné vzdalenosti
jinych osob a zvirat

POZOR;

PFi pouzivani pfistrojem netfeste ani jej nenatacejte

do vodorovné polohy, protoze se muze rozhoret velky
men.

- Zkontrolujte tésnost vaseho pfistroje.

- Otagenim knofliku regula¢niho ventilu (5) Proli sméru hodinovych
rucicek pristrojovy/regulacni ventil otevrete.
-Plyn “ihned zapalte stisknutim tlacitka
palovace, jez se nachazi na prodluzovaci truf
- Otacenim knofliku regulacniho ventilu (5) ve smeru 0
(-) nastavte vykon pristroje tak, abyste ziskali piny/saturovany
lamen.
- gfis(rqimvidyldrite_‘ naklonény smérem doli (max. 45°), aby
nevzniknul plépolajici plamen. . N N
- Pred prerusenim prace prjs(rnjovx ventil vzdy uzaviete, aby
plamen uhasnul a nemohl nikoho ofirozovat.

UKONCENI PRACE - ZHASNUTi HORAKU

- Po pouZitj nejdiv uzaviete piistrojovy ventil.
- Pristroj vSak nadle pouzivejte nebo %e{ neodkladeite do té doby,
?okud se nespotfebuje zbylé mnozstvi plynu v prodiuZovaci

rubce.
-Po uhasnuti_plamene nechejte pfistroj vychladnout, protoze
nékteré soucasti pristroje se siiné zahreji | po kratkém pouzivani.

VYMENA PLYNOVE PATRONY

nim knofliku regulacniho ventilu (5) ve sméru hodinovych

icek pristrojovy ventil uzavrete. . . .

- Prisiroj viak naddle pouziveite nebo jej neodkladeite do 16 doby,
dokud se nespotrebuje zbylé mnozstvi plynu v prodiuzovaci trubce.

POZOR:

Obnazené casti mohou byt velmi horké. Pfistroj nepatfi do
gcl)(% g!alych déti.

Plynovou patronu vyméfiujte na volném prostranstvi nebo v
dt'aybfe vén'grav‘ych pr‘gsiora’cﬁ P

POZOR: Obnazené ¢asti mohou byt velmi horké.
Pristroj nepatti do rukou malych deéti.

POZOR: Piistrojb echejte vychladnout a az poté jej
demontujte a zabalte!

-Pred demontaZi se presvédcte, Ze pfistrojovy ventil je stale
uzavieny.

- Pred demontazi se presvédcte, Ze tésnéni requlacniho ventilu neni
08kozeno nebo se neztratilo. V pripadé potfeby tésnéni vymefite.

-Novou plynovou patronu nasroubujte do regulacniho ventilu ve
sméru otaceni hodinovych rucicek a utahnéte ji rukou tak, aby
vzniklo tésné spojeni. Plynovou patronu pritom drzte svisle.

i plynové patrony nepoutzivejte n:

- Vypotfebovanou _ patronu odémubyji z regulacnino  ventilu

ofacenim proti sméru hodinovych rucicek.

UDRZBA/OPRAVA

- Zkontrolujte tésnost vaseho pristroje.

Tento pfistroj v z&sadé nevyzaduje Zadnou Udrzbu! V pfipadé vyskytu zévady svéfte pfistroj do opravy kvalifikovanému odbornikovi,

nebo kontaktujte vyrobce.

VYMENA TESNENI (4) .

- Vyjméte ze sedla poSkozené tésnéni pfistroje.

- Nove tésnéni viozite do sedla tak, Ze plochym pfedmétem (napf,
Sroubovakem s dpjocnym bfitem) zatlacite na okraj tésnéni, aniz
jej pritom poskodite.

KONTROLA MNOZSTVi NAPLNE V PLYNOVE PATRONE:

- Plynovou patronu odSroubufte z reguTagnino ventiu.

-Na ykenlll plynové patrony se zévitem nasadte ochrannou
o

epicku.
-Za‘l)fes(e p\anvpu patronou, abyste Zjistili, zda je jesté slySet
zvuk zkapalnéného plynu.

POZOR:
Pistroj uschovejte mimo dosah déti.

- Pii del$im nepouzivani nebo pred pfepravou ve vozidle

demontuite plynovou #)a\ronu, L . o

- Pfed demontazi se presvedcte, ze phstrogm\/ ventil je uzavieny.

- Plynovou upa(mnu drzte ksvlsle a odsroubujte ji otacenim proti
linc

sméru hodinovych rucicek.

RECYKLACE

Neupotfebitelné pristroje odevzdejte k recyklaci ve sbérmé

- Pristroj na hubeni plevele a plynovou patronu uschovejte na
chladném, suchém a dobre vétraném miste.
-Plynovou patronu _ chrarite pred sluneénim zéfenim a
nevystavuite ji teplotam nad 50°C.
- Po vypotrebovani plynovou patronu nepropichuijte ani nevhazujte
ne.

0 ohne.
-Plynovéa patrona ,multigas_300° nenj uréena k opétovnému
naplnéni, a proto ji po vypotfebovani nalezité zlikvidujte.

surovin. jakok

alnf odpad.

®

030966, 1000000189,-557,-1250_Anleitung Buch 91x156_Kern.indd 9

27.09.16  14:0



| @® |

| (DK sikkeRHEDSANVISNINGER |

Vigtigt: Lzes og forsta alle sil og il ings- linger og indstilli der er udfort ~af
forskrifter fuldstzendig, for du anvender apparatet. Gem roducenten ma ikke zendres. Def kan vaere farligt at udfore
denne brugsanvisning et sikkert sted, sd du kan lese onstruktionsaendringer pa apparatet, at fieme dele eller anvende
den igen naeste gang du bruger apparatet. Manglende andre dele, end dem som producenten anbefaler.

overholdelse af brugsanvisningens forskrifter kan medfore

alvorlige ulykker, og kan betyde at garantien bortfalder.

FORHOLDSREGLER FOR DU TILSLUTTER GASPATRONEN

- Vigli t: Dette apparat mé& udelukkende anvendes med - Anvend aldrig et apparat med dele der er beskadiget.
ROTHENBERGER _propan-butan-engangs-komprimeret gas - Skift hhv. tilslut altid gaspatronen et sted med god ventilation.
aet‘mnk,,mulﬂgas 300" Fortrinsvis udenders og fiem fra mulige gnistkilder, som abn

- n vaere farligt at forsoge, at tilslutte andre ild, vageblus, elektriske kogeplader og i god afstand til andre
jasbeholdere. Eevsoner.
- Der m& kun anvendes de foreskrevne reservedele. - Forvis dig altid om at apparatventilen er lukket, inden du tilslutter
- Tilslut aldrig en gaspatron, uden forst at laese instruktionerne eller skifter en gaspatron.
atronen. ) ) - Kontroller altidat alle forbindelser er tastte, og at der er en
- Forvis dig om at pakningen mellem apparat og patron er i orden, asteet forbindelse, inden du taender for braends
inden dutilslutter patronen.

nderen.
- Tobakerygning er forbudt, nér gaspatronen tisluttes. Overhold
-Anvend aldrig ef aﬂ)arat med beskadigede eller udtjente alle instrul

pakninger. Anvend aldrig et apparat, der er uteet eller i stykker

eller som ikke virker korrekt.
-Der ma ikke anvendes slanger mellem apparatet og

gaspatronen.

tioner om ibrugtagning af braenderen.

ENKELT DELE / TEKNISKE DATA

1 Komprimeret gas patron 9 Braender
,multigas 300" (butan/propan blanding) 10 Piezo taendknap
2 Gevindventil pa den komprimerede gas patron
3 Apparatventil/reguleringsventil Visse detaljer i illustrationerne i denne bnrjg:anwsmng kan afvige
4 Pakning fra det leverede apparat. Producenten forbeholder sig mulighe-
5 Indstilingshandtag den, for at gennemiore eventuelle zendringer uden varsel.
6 Indsprojiningsdyse
7 Greb
8 Forleengerror
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Flamme-temperatur: 940 °C 960 °C

Gasforbrug ved normalt brug: 33 g/h /1,70 kKW 152 g/h /1,95 KW

Dyse-diameter: 35 mm 0,40 mm

Apparatkategori: Butan-propan-blandingens umiddelbare tryk

Gaspatron: ROTHENBERGER propan-butan-engangs-komprimeret gas patron ,multigas 300*

DRIFTSBETINGELSER

- Apparatet ma ikke benyttes under terrzen, N - Apparatet skal altid opbevares uli[ﬁaeng: \%t for born. Opbevar
- Apparatet ma ikke opstilles i naerheden af varmekilder (radiator, ﬁpparatel et sikkert sted, hvor det ikke kan Talde ned.

kakkelovn, &ben ild o.\igin). - Nér der isattes en ny gasflaske og nér apparatet er koldt, kan
- Ma kun anvendeg ilokaler med god ventilation, idet de national d en ig fla

ler 1 mme, som dog stabiliserer
reglev er geeldende: sig efter kort tid.
« For tifforsel af r t - Braenderen ma ikke berores, ndr apparatet har vaeret i brug,
For at undg4 ophobning at farlige masngder af g8 ogs4 hvis det kun er kortvan%! der er risiko for forbraendinger.
- M4 kun anvendes i tilstraekkelig afstand fra braendbare stoffer - Apparatet ma ikke andres. Afremt der kraeves en reparation,

eller fedtede materialer Arbejdstojet skal vaere fri for fedt. ma denne udelukkede udfores af kvalificeret personale.
- Ved afbrydelser i arbejdet skal braenderdelen altid lukkes.
- Nar apparatet er i brug mé det ikke efterlades uden opsyn, da
n veere eksplosionsfare ved udstrommende gas, hvis
flammen skulle bleese ud.

FORHOLDSREGLER VED LAEKAGER

- Safremt der siver gas fra dit apparat (g[aslu ), skal det straks saebeoplosning!
flyttes udenfor til et sted med god luftcirkulation og uden - Gasleekager viser sig som bobler eller skumdannelse.
gstider, vor okagen s kan indes 0g afzlpes

- Bu skal altid kontrollere om apparatet er teet i ri Iuft.

- Led aldrig efter en leekage med en flamme, hertil anvendes en

I BRUGSANVISNING I
ANVENDELSE
Den her hojtydende braender er ideel for at opvarme, afise, ikke braendes, men blot varmes i ca. 5 - 8 sekunder med

, af ,

forbreende, “svejse, varmekrympe folier, udfore kemikaliefri flammespidsen. Hold derfor en passende afstand pé ca. 15 cm
ukrudtsbekaempelse og mere. til planten.
Vigtigt: Dette _apparat mé& udelukkende anvendes med Ved kraftigere eller traet ukrudt (urter, paelerodsplanter osv.)
ROTHENBERGER propan-butan-engangs-komprimeret gas  kraeves en leengere varmetid end ved almindeligt ukrudt. Muligvis

atron ,multigas 300%. ) o kraever det en fornyet behandiing efter et par dage.

lér der anvendes den propan/butan-blanding der er i ,multigas
300¢gaspatronen, er braenderen ogsa velegnet til optening og GIV AGT: Ved for torre i'ordbunds'orhold er der risiko for
afisning om vinteren. ildebrand i vegetationen!
Det er farligt at anvende bekadigede eller fejlbehzeftede
apparater!

Usudisbelcempeise med varme et en giffy og mijovenlg
metode, tl at fieme uonsket plantevaskst pé fortorve og brolagte
arealer. Apparatet er ikke egnet til blomsterbede og plaener.
Ukrudtet opvarmes oppefra af flammen og terrer ud.

For braenderen langsomt henover ukrudtet. Ukrudtet skal

®
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I IBRUGTAGNING I
- Forvis dig om at apparatventilen er lukket inden du starter. - —
-Forvis dig om, at pakningen ved reguleringsventilen er GIV_AGT: Brug aldrig vaerktej til at stramme denne
uheskad\(gel og at den er der. Udskift ingen hvis det er forbindelse!

vet.

P

- Gevindet og pé i i er
hojregevind.Skru_gaspatronen stramt fast med héndkraft i
retning med uret ind i reguleringsventilen til forbindelsen er taet.
Her skal gaspatronen altid holdes lodret.

T/AND OG INDSTIL BRANDEREN

- Kontroller at dit apparat er tzet.

- Abn apparatventil/reguleringsventil ved at dreje
GIVAGT: o i indsti\lir\?shéndlagel (5) mod uret. )
Breenderen ma kun teendes i det fri hhv. i godt ventilerede - Teend siraks gassen ved at rykke p& Piezo-teendknappen pa
rum! y a%paratels orlaengerror.
Apparatet skal altid holdes vaek fra personer og dyr! - Indstil apparatet ved at dreje indsli\lwngshéndl.;%el (5) i (+)plus-

hhv. ()minus-retning, sa der dannes en fuld/masttet flamme.

GIVAGT: R . -Hold altid apparatet nedad (maks. 45°), for at undga en
Nar apparatet er i brug ma det ikke rystes eller holdes opblussende flamme.
vandret, da der sa kan opsta en meget kraftig flamme. - Ved afbrydelser i arbejdet skal af

pparatyentien alid ukkes, 52
e er fare for ulykker.

flammen slukkes og der dermed if

AFSLUTNING AF ARBEJDER - Al ING AF BRAENDEREN

- Efter brug skal apparatets ventil lukkes forst. - - "
- i GIV AGT: De tilgeengelige dele kan blive meget varme.
Apparatet skal bm’?;sn indtil hhv. ma ikke leegges veek for den Smé bom bor holdes | God afstand til apparatet.

8 o or S St soparatel-Kolo af, da visse del
- lammen er slukket sk apparatet le af, da visse dele o
af apparatst kan bive mege vaime ogsd efter korarigtbrug. | GIV AGT: MA kun skilles ad og pakkes ned

nar det er afkolet!

UDSKIFTNING AF GASPATRON

- Apparatets ventil lukkes ved at dreje indstilingshandtaget (5) - Forvis dig om at pakningen ved reguleringsventilen er
med uret. ubeskadiget og at den er der. Udskift pakningen hvis det er
- Apparatet skal bruges indtil hhv. ma ikke leegges vaek for den gékrevel.
resterende gas i forleengerroret er opbrugt. - Skru den nze gaspatron pd ved at dreje den med uret med

handkraft sa den sidder fast og taet i reguleringsventilen. Her
GIVAGT: N skal gaspatronen altid holdes lodret.
De tilgzngelige dele kan blive meget varme. Smé born bor
holdes i god afstand til apparatet. GIVAGT:
GIV AGT: Brug aldrig vaerktoj til at stramme denne forbindelse!
Udskiftnil Ig af gaspatron ma kun ske i det fri eller evt. i
godt ventilerede rum. - Kontroller at dit apparat er teet.

- Denbrugte gaspatron skues.ud ved at rofe den mod uret.
- Forvis dig om at apparatventilen stadig er lukket.

VEDLIGEHOLDELSE / REPARATION

Apparatet er i it! Ved i skal apparatet repareres af kompetente fagfolk, eller du kan kontakte
producenten.’
UDSKIFTNING AF PAKNING (4) KONTROL AF GASPATRONENS RESTINDHOLD:
m den odelagte pakning fra sin placering. - Skru gaspatronen ud af reguleringsventilen.
- Indseet den pakning i sin placering, idet man presser med en - Sest [
flad genstand (f.eks. en kerv-skruetreekker) pa randen, uden at - Ra/st agaspalronen, og konstater om du stadig kan here lyden
odelzgge pakningen. af flydende gas.

LAGER- OG TRANSPORTBETINGELSER

gvhen I ot S b kyttes mod direkte soll A ikke
il i - Gaspatronen skal beskyttes mod direkte sollys og ma ikke

Skal opbevares utilgzngeligt for born. R ot ST e S :

- " - Efter brug mé gaspatronen ikke punkteres eller braendes.

ved mngere, pauser eller ved transport med koretoj kel Gagpationen muligas 300 kan Ikke fyides igen og Skl efter

- Eorvis dig om at apparatventilen er lukket. brug kasseres og leveres til offentlig genbrugsplads.

~ Gaspatronen holdes lodret og skrues mod uret og fiemes.

- Ukrudt bekaempelses apparatet skal opbevares et keligt, tert og

Udtjente apparater skal afleveres til genbrugspladser. De mé ikke indga i alm. dagrenovation.

®
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|@ OHUTUSNOUDED |

NB! Lugege enne seadme kasutust kasutusjuhendis olevad  osade eemaldamine voi teiste osadega asendamine, mida
ohutus- ja téojuhised taielikult 1abi. Hoidke juhend kindlas  valmistaja i luba seadmel kasutada, voib olla ohtlik.
kohas alles, et seda vajadusel uuesti lugeda. Kui juhendis
olevaid juhiseid ei jargita, voib see viia raskete onnetuste ja

jarantii kaotamiseni. o . )

a\mlstaﬁa tehtud montaazi ja seadistusi ei tohi muuta.
Omavoliline ehituslike muudatuste tegemine seadme juures,

MEETMED ENNE SURVEGAASIBALLOONI UHENDAMIST

- NB! Seadet tohib kasutada tiksnes ROTHENBERGERi propaan- nagu lahtine leek, sademed, elektriseadmed, ning teistest
butaani Ghekordse survegaasiballooniga ,multigas 300°. inimestest.

- Muude gaasiballoonide ihendamine voib olla ohtlik.

- Kasutage ainult tootja poolt ette nahtud varuosi. . o

- Enne gaasiballooni tihendamist lugege alati labi ballooni etiketil
kirjas olevad juhised. N .

- Veenduge enne %aaswba\loom uhendamist, et seadme ja ballooni
vahel on olemas tihend. ) ) n

- Ar?e tage seadet, kui selle tihend on kahjustatud voi
kulunud. Arge kasutage seadet, kui see lekib, sel esineb rikkeid
\0i see ei toota korralikult. ) )

- Arge kasutage seadme J'a gaasiballooni vahel voolikuid.

- /K\rge srvT:;ttledkunagl kasutage seadet, kui selle mistahes osa on

ahju

- Veenduge enne gaasiballooni tihendamist voi vahetust alati
selles, et seadme ventiil on suletud. .

- Kontrollige alati enne poleti siiiitamist, kas koik ihenduskohad on
tihedad, ja jalgige, et nendest ei lekiks gaasi.

- Suitsetamine on gaasiballooni ihendamise ajal éange\l keelatud!

Jalgige samuti pdleti kasutusele votmise juhiseid.

ud.
- Vahetage voi sulgege gaasiballoon hasti Shutatud kohas. Tehke
seda eelistatavalt valjas ja eemal mistahes sittimisallikatest,

OSADE LOETELU / TEHNILISED ANDMED

Survegaasiballoon

multigas 300* (butaani-propaani segu)
Survegaasiballooni keeratav ventii
Seadme ventiil/regulaator

Poleti
10 Piezo siiiitenupp

Kéesolevas késiraamatus vdivad osa joonistel toodud detailid
tarnitud seadme detailidest erineda voi seadme osadele mitte
e eritav | vastata. Tootja jatab endale oiguse teha muudatusi eelneva

Sissepritsediiis efteteatamiseta.

1

2

3

4 Tihen

g Reguleeritav nupp
7 Kaepide

8 Pikendustoru

jod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP
Leegi temperatuur: 940 °C 960 °C
Gaasikulu tavaparasel kasutamisel: 33g/h/1,70 kW 152 g/h /1,95 KW
Diltiside labimot kéepidemel: 35 mm 0,40 mm
Seadme kategooria: Otsene propaani-butaani segu surve
Gaasiballoon: ROTHENBERGERI tihekordne propaan-butaani survegaasiballoon “multigas 300"

KAITAMISTINGIMUSED

- Seadet ei tohi kasutada allpool maapinda.

- Seadet ei tohi paigutada soojusallikate (kitteseadmed, ahi,

lahtine tuli jms) lahedusse. N

- Kasutage “seadet ainult hasti ohutatud ruumides, jargides
o

Jérel\eelalveta, sest leegi juhuslikul kustumisel véib gaas valja
voolata.

- Hoidke seadet lastele varjatud ja kattesaamatus kohas. Poorake
f e i tahelepanu sellele, et seade ei saaks ladustamiskohast alla
kohaliku omavalitsuse noudeid:

u ukkuda.
« nouded polemisohuga varustamisele - Pérast uue gaasiballooni kasutusele vatmist ja kui seade ei ole
Vvoib leek olla See aga

+ Etvaltida poletamata gaasi ohtliku koguse hulka veel dles
-arge kasutage seadet kunagi polevate ainete véi Oliga stabiliseerub [uhikese aja jooksul.
maardunud materjalide laheduses. Kandke puhast kaitseriietust, - Poletuste vz

te i s el luhi‘?ér_as(_ seadme kasutamise
Igpetamist vGi liihiajalist kasutamist poletit kiega katsuda,
-Arge modifitseerige seadet. Laske seadet” parandada vaid
padeval personalil.

mis ei oleks dliga maardunud. )
- T00 katkestamisel spl?ege alati kohe seadme ventiil.
i

- Ohtliku olukorra valfimiseks ei tohi seadet jatta 160 ajal

KAITUMINE LEKKE KORRAL

- Kui teie_seadmest eritub gaas Hl(unne(e_ gaasilohna), viige see spetsiaalset aerosooli vdi seebivett! _
kohe valja hastiohutatavasse kohta ja~ sttivatest allikatest - Lekkivatel kohtadel moodustuvad mullid voi vaht.
eemale, Kus saate lekke kindlaks teha.

- Kontrollige seadme tihedust ainult vabas Ghus.
- Arge mitte kunagi kasutage lekke tuvastamiseks leeki, vaid

I KASUTUSJUHIS

KASUTAMINE

See suure toovoimega poleti nkn dléiusl\k soojendamiseks,
ja

Sealjuures hoidke taimega u 15 cm vahet.

ilede i Tugevama VoI puitunuma umbrohu puhul peab kuumutamine

ning

muuks.
NB! Seadet tohib kasutada ksnes ROTHENBERGER propaan-
butaani thekordse survegaasiballooniga ,multigas 300",

asutades aani-butaani seguga survegaasiballooni ‘,mu‘m%(as
300", sobib poleti talvel suureparaselt ka lume ja ulatamiseks.

Kuumuse abil toimuv umbrohutorie on mirgivaba  ja

asobrali I kon sillutatud “teedel jm
soovimatuid taimi. Seadet ei sobi kasutada lillepeenardel ja murul.
Umbrohtu kuumutatakse ilevalt poolt leegiga, kuivab.
Ju_n(i%e poletit aeglaselt tle umbrohu. Arge poletage umbrohtu,
vaid kuumutage seda vaid leegi otsaga umbes sekundit.

toimuma_kauem kui tavalise umbrohu puhul. Voimalik, et mone
paeva parast on vaja protseduuri korrata.

TAHELEPANU: Kui on vaga kuiv, tekib polenguoht!
Kﬁml(llsmud Voi mit korras seadme kasutamine on
ohtlik!

®
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| KASUTUSELEVOTT |
- Veenduge, et seadme ventiil on enne t66le asumist suletud. m m = = —

- Veenduge, et regulaatori tihend pole kahjustunud ega kadunud. 'AHELEPANU: Arge kasutage (hendamiseks iihtegi
Vajadusel asendage tihend. ) tooriista!

- Survegaasiballooni ja [gg\llaatori keermed on S - - —
Keerake gaasiballoon kaega regulaatorist paripaeva kinni, nii et - Kontrollige, kas seade on tinedalt kinni.
(ihendus on tihe. Hoidke selleks gaasiballoon psti.

POLETI SUUTAMINE JA REGULEERIMINE

- Avage seadme ventillregulaator, keerates reguleerivat nuppu
va

TAHELEPANU: P (Sl vastupdeva, N
Suudake poleti vaid vabas 6hus voi hasti dhutatud - Suiidake seejarel kohe gaas, vajutades piezo-siiiitenuppu
ruumis! o . seadme pikendustorul. o
Hoidke seade alati inimestest ja loomadest eemal! - Keerates reguleeritavat nuppu (5) suunas pluss (+) véi miinus (-),
- reguleerige seadme voimsus nii, et tekiks taisleek. .
TAHELEPANU: - Hoidke seadet alati suunaga allapoole (maks. 45°), et valtida
A_rgie rapulage seadet ega pange seda kasutamise suurt leeki. o
ajal horisontaalasendisse, kuna siis voib tekkida vaga - T66 katkestamisel sulqege kohe seadme ventiil, nii et leek kustub
suur leek. ega kujuta seetdttu ohtu.
TOO LOPETAMINE — POLETI SULGEMINE
- T66 Ioppedes sulggis koigepealt seadme ventiil. X IAHEL PANU: Seadme puuteosad véivad olla viga
-Kaitage seadet nii kaua, kuni voolikutes olev gaas on I6puni uumad.
Eﬁ\enud ja leek kustunud. Hoidke véikesed lapsed seadmest eemal.
- Laske parast leegi kustumist seadmel jahtuda. Juba lihiajalisel & o e
kasutugaél voivad %eadme teatud osad vjéga kuumaks minnla. }Q,’;Ekﬁﬁﬁ,'f.ﬂ;t'?e"“’"‘”"ge ja pakkige sisse alles

GAASIBALLOONI VAHETUS

-Sulgege seadme ventil, keerates reguleeritavat nuppu (5) - Veenduge, et regulaatori tihend pole kahjustunud ega kadunud.
aripaeva. N o ’ Vajadusel asendage tihend. X ) o

- Kaitage seadet nii kaua, kuni voolikutes olev gaas on I6puni - Kruvige uus gaasiballoon regulaatorist paripdeva kinni, nii et
polenud ja leek kustunud. endus on tihe. Hoidke selleks gaasiballoon pusti.

TAHELEPANU:
Seadme Puuleosad voivad olla vaga kuumad. Hoidke
vaikesed lapsed seadmest eemal.

TAHEI :
Vahetage survegaasiballooni vaid vabas 6hus voi hasti
©ohutatud ruumis!

- Kontrollige, kas seade on tihedalt kinni.

- me%e kasutatud gaasiballoon regulaatorist Pénp'aeva lahti.
- Veenduge, et seadme ventiil on endiselt suletud.

HOOLDUS JA KORRASHOID

Pohimtteliselt on seade hooldusvaba. Laske seadet remontida ainult kvalifitseeritud eksperdil voi votke Ghendust tootja esindajaga.

TIHEND| ASENDAMINE (4): ) SURVEGAASIBALLOONI TAITUVUSE KONTROLLIMINE:
T ace o KUTest seadme kahjusiunud thend. Keerake sunvegaasiballoon requiaaionst .

Asefage rummu kilge uus fihend seda samal ajal lameda - Monteerige  Survegaasiballooni  keermega ventiii peale
esemega (nt kruvikeerajaga) aare pealt surudes sealjuures kaitseklapp. ) .
tihendit kahjustamata. - Raputage survlegaaslbal\oom, et kindlaks teha, kas on veel

vedelgaasi kuulda.

ADUSTAMIS- JA TRANSPORDITINGIMUSED

TAHELEPANU: I ja hésti Shutatud kohas. ) . .
4 -Kaitske gaasiballooni paikesekiite toime eest. Umbritsev
I Hoidke lastele kattesaamatus kohas. & hi kunagp‘\ iiletada 50 °

- iballooni parast kasutust mitte katki torg ata véi poletada.
- Survegaasiballoon ,multigas 300" ei ole taastaidetav ja see tuleb
parast kasutust vastavalt reeglitele ladustada.

- Pikemate pauside v6i sbidukiga imise ajal tuleb
survegaasiballoon eemaldada.

- Veenduge, et seadme ventiil on suletud. . .

- Plstises asendis keerake survegaasiballoon lahti vastupaeva.

- Hoidke umbrohutGrieseadet ja survedhuballooni jahedas, kuivas

TAASKASUT!

seade tuleb viia metalli i. Arge visake seadet olmeprilgi hulka.

®

030966, 1000000189,-557,-1250_Anleitung Buch 91x156_Kern.indd 13 27.09.16  14:0



®

| CESD npicAcionEs DE sEGuRIDAD

las
es de segundad y servicio_indicadas en eshs
es de operacion antes de empezar a usar este
uipo. Conserve estas instrucciones en un lugar seguro
ara aplicaciones posteriores. Errores en la observacion de
las instrucciones contenidas en estas indicaciones, pueden
causar graves lesiones o la pérdida de la garantia.

Imp
instruc
mslmc

No se han de modificar el montaje ni los ajustes realizados
por el fabricante. Pueden surgir riesgos en caso de aplicar
arbitrariamente  modificaciones™ constructivas en el equipo,
lesmontar piezas o usar piezas diferentes que no han sido
autorizados por el fabricante para este equipo.

MEDIDAS ANTES DE LA CONEXION DEL ENVASE DE GAS A PRESION

—Importanle Este equipo debe operarse exclusivamente con
el envase de 8 a presion de  propano- butano de uso nico
ROTHENBERGER mu\tlg

- Pueden surgir rlesgos en casu de conectar otro tipo de
recipientes de gas.

- Utilice exclusivamente las piezas de repuesto prescritas.

- Nunca se ha de conectar un envase de gas a presion sin haber
Ieido previamente las instrucciones.

- Asegurese antes de la conexion del envase de gas a presion
ue se encuentra la empaquetadura entre el equipo y el envase
le gas a presion.

-No“se ha de usar un equipo con obturaciones dafiadas o
desgastadas. No se ha de utilizar el equipo en caso de eslar con
fugas o dafios o bien cuando no trabaja correctam

-No utilice mangueras entre el equipo y el envase de gas a
presion.

-L\luncda se debe operar un equipo que cuenta con piezas

- El envase de gas a presion debe cambiarse o bien conectarse
en un espacio con buena ventilacion. Preferentemente a la
intemperie y a distancia de posibles fuentes de ignicion, como
llamas abiertas, llamas de ignicion, cocinas éléctricas ya
distancia de otras personas,

- Aseglrese siempre que la Vélvula del equipo esté cerrada antes
de conectar o cambiar el envase de gas a presion.

- Controle siempre la estanqueidad de todas las posiciones de
union y asegurese que se haya generado una unién estanca al
gas an(es de encender e\ uemad

sta esctrictamente prohibido fumar durante la conexion del
envase de gas a presion. Observar también las instrucciones
para la puesta en servicio del quemador.

DENOMINACION DE PIEZAS / DATOS TECNICOS

‘

CONDICIONES DE OPERACION

1 Envase de gas a presion Quemador
»multigas 300“ (Mezcla de bulanc/pmpano) 10 Boton de ignicion Piezo
2 Valvularoscada del envase de |g
3 Valvula de equipo/Valvula regul adora Algunos detalles de las ilustraciones de este manual pueden
4 E eventualmente no coincidir precisamente con el equipo sumini-
5 Boton de ajuste strado. El fabricante se reserva la posibilidad de aplicar cambios
6 ra de nyeccion sin aviso previo.
7  Empunadur:
8 Tubode ex(enslon
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Temperatura de llama: 40 °C 960 °C

Consumo de gas con uso normal: 33 g/h /1,70 KW 152 g/h /1,95 kW

Diametro de tobera: 35 mm 0,40 mm

Categoria de equipo: resion inmediata de la mezcla de butano-propano

Cartucho de gas: ROTHENBERGER Envase de gas a presién de propano/butano de uso tnico ,muttigas 300°

- El equipo no debe utwllzarse por debajo de\ nlvel de suelo.
-El equipo no se deb jantar fuentes térmicas
ca\efacclon estufa, Hama ablena
S6l0 en espaclos “con buena ventiiacion, con
apl x:aclon de los siguientes requenmlsntos
. Para la alimentacion con aire de combusti
* Para prevenir la acumulacion de canlldades pe‘lgrosas de gas
no quemado. )
: ionte distancia a
materiales g grasosas Usar rof J)a
-En caso de interrupciones (rabam, debs cerrarse siempre la
valvula del equipo.
- Durante el uso del equipo, éste no se debe dejar sin vigilancia, ya

gﬁm

que en caso de una extincion de la llama puede purgarse el gas y
formar una fuente de riesgo.

-El equipo debe almacenarse fuera del alcance de niios,
protegiéndolo de su acceso. Se ha de asegurar que el equipo no
Eneda caerse de su lugar de conservacion.

caso de usar una nueva botella de gas y cuando el equipo se
encuentra en estado frio, puede generarse una llama poco regular
ué se estabiliza después de poco tiem
spués del uso del equlpc, incluso en caso de usos muy cortos,
no se debe tocar el lor para evitar eventuales quemaduras

- No esta permitido apl |cal camb\os en elngulpo En caso que surge
la necesidad de una reparacion, debe realizarse ésta por parte de
personal técnico.

COMPORTAMIENTO EN CASO DE FU!

En caso de una fuga de gas (olor a gas), debe

ina llama; se ha d

equlpu inmediatamente a un lugar con buena circulacion de aire y
sin fuentes de ignicion, para proceder con la identificacion de la fuga.

- La hermeticidad de su equipo debe controlarse exclusivamente en
el espacio libre.

UNIZB[ \eﬂa de jabon o bien un spray apropiado de deteccon de 'uga’
Las fugas de gas se indican mediante la formacién de burbujas o
espu

I INSTRUCCIONES DE USO

UTILIZACION

Este quemador de alto rendimiento es apropiado para calentar,
jelar, secar moldes, soldar y encoger laminas, asi como para
el sxterrmnlo biologico de malas hierbas y la extincion de musgo.
mrse excluswamenle con
E de uso Unico
ROTHENBERG R mu\llgas 300“ M anle eI uso de la mezcla de
propano/butano del envase de gas a presion ,multigas 300, puede
usarse el quemador durante el invierno tambien per ectamente para
descongelar y deshelar.

La extirpacion de malas hierbas mediante calor es un método
toxico y amigable con el medio ambiente para eliminar las malas
hierbas en caminos adoquinados. El equipo no resulta apto para el

50 en arriates o pasto. Las malas hierbas son calentadas desde
arriba con la llama'y se secan a continuacion.

E\ quemador debe conducirse lentamente por sobre las malas
S. malas hierbas no deben quemarse, sino solamente
\entarse con la punta de la llama durante aprox. 5 a 8 segundos.
Por lo tanto debe mantenerse una distancia correspondiente de
?mx 15cmala plama
d malas hierbas méas grandes o similiares a floresta
(hierbas jetales de “raices centrales, etc) debe
prolon arse Ia |nﬂuenc|a del calor. En caso dado se requerira un
segundo tratamiento después del transcurso de algunos dias.

ATENCIO En caso de un suelo muy seco surge el resgo |

de un incendio de gran extension superficial
iResulta peligroso usar equipos darios o defectuosos!

®
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I PUESTA EN MARCHA

- Als‘eggar@se que la valvula del equipo esté cerrada antes de iniciar
el trabajo.

- Aseglirese que a empaquetadura en la vélvula reguladora no esté
danada ni perdida. Reemplazar la empaquetadura en caso dado.

- Larosca en el envase de gas a presion y en la valvula reguladora
son s derechas. Atomille el envase de gas a presion
en sentido de las agujas del reloj con la mano en la valvula

reguladora para crear asi una union estanca. Para ello, mantenga
el envase de gas a presion en posicion vertical.

NCION: jNo utilice herramientas para este tipo deI

- Controle la estanqueidad de su equipo.

ENCENDIDO Y AJUSTE DEL QUEMADOR

ATENCION: ) . 3 .
[Encienda el quemador sdlo a a ntemperie o en espacios
ien ventilados!

'Mamenqa el e&uipu siempre a distancia de personas y
animaes!

ATENCION: . o

No agite ni coloque el equipo en posicién horizontal durante
SU USO, ya que en caso contrario puede generarse una
llama muy grande.

- La valvula de equipo/vélvula reguladora debe abrirse con el boton
de ajuste (5) contra el sentido de las agujas del reloj. .
- Encienda ahora inmediatamente el gas mediante pulsacion del

F ipo.
- Mediante giro del boton de a¥ust¢ (% en direccion m Mas o bien ()
lenos debe ajustarse la potencia del equipo de tal modo que se
alcanza una llama viva.
- El equij lebe direccionarse siempre hacia abajo (méx. 45°) para
evitar una llama ardiente.
-En caso de interrupciones de trabajo debe cerrarse siempre la
valvula del equipo para extingirIa lama, de modo que ya no'surge

ningun riesge

TERMINACION DE LOS TRABAJOS - DESACTIVACION DEL QUEMADOR

- Cerrar primero la vélvula de equipo despuss del uso.

- No obstante, el equipo debe mantenerse funcionado o bien no
dejarse hasta que se haya gastado la cantidad restante de gas
en el tubo de extensi

- Después de Ia extincion de la llama debe enfriarse el equipo,
ya que algunas piezas del equipo pueden calentarse mucho
incluso después de un Uso muy breve.

ml"%ugléN: Las piezas accesibles pueden calentarse
Mantener el equipo fuera del alcance de nifios pequeios.
ATENCION: jDesmontar y embalar sélo en estado frio!

REEMPLAZO DEL ENVASE DE GAS A PRESION

en sentido de las agujas del reloj.

-No obstante, el equipo debe mantenerse funcionado o bien no
dejarse hasta que se haya gastado la cantidad restante de gas
en el tubo de extension.

ATENCION:

s piezas accesibles pueden calentarse mucho. Mantener
el ew@a fuera del alcance de nifos pequenos.
ATENCION: X

- La valvula de equipo debe cer{arse girando el boton de ajuste (5)

iElen gas a| e cam e
a la intemperie o bien en espacios bien ventilados!

- Desatomillar el envase de gas a presion usado contra el sentido

de las agujas del reloj, de la valvula reguladora.

- Urese que la valvula del equipo siga conectada.

- urese que la empaquetadura en la valvula reguladora no esté
dafiada ni perdida. Reemplazar la empaquetadura en caso dado.

- Atornille el nuevo envase de gas a |presién con lamano en sentido
de las agujas del reloj en la valvula v:?u\adora para generar una
union estanca. Para ello, mantenga el envase de gas a presion
en posicion vertical.

ATENCI
No uti ierramentas para esta uni

- Controle la estanqueidad de su equipo.

MANTENIMIENTO / REPARACION

Por regla bésica, el aparato no requiere trabajos de mantenimiento! En caso de un fallo del equipo debe entregarse éste a un técnico

especializado o bien se ha de contactar el fabricante.

REEMPLAZO DE LA EMPAQUETADURA (4):

- Extraer la empaquetadura danada del equipo de su posicion.

- Colocar la nueva empaquetadura en su asiento, presionandola
en su borde con un objeto plano (p. ej atomillador) sin danar
la empaquetadura.

CONDICIONES DE

MACENAMIEN

ATENCION:
Concservar fuera del alcance de nifios.

-En caso de pausas prolongadas o para el transporte con
vehiculos, debe retirarse el envase de gas a presion.

- Asegurese que la valvula del equipo esté conectada.

- Desatomnillar el envase de gas a presion en posicion vertical
contra el sentido de las agujas del reloj.

RECICLAJE

'CONTROL DEL ESTADO DE LLENADO DEL ENVASE DE GAS
APRESION:
- Desatornillar el envase de gas a presion de la valvula reguladora.
- Montar la tapa protectora sobre la valvula roscada del envase
ie gas a presion. i o
- Agitar el envase de gas a presion para determinar si se puede
escuchar el ruido del gas liquido.

Y TRANSPORTE

- Conservar el equipo desherbador de malas hierbas y el envase

de ?as a presion en un sitio frio, seco y bien ventilado.

- Proteger el envase de gas a presion de la radiacion solar y no
exponer a temperaturas superiores a 50°C.

- No penetrar ni quemar el envase de gas a presion después de

su uso.
- El envase de gas a presién ,multigas 300 no puede rellenarse y
debe eliminarse correctamente después de su uso.

it it o

L i d deb losp

conjuntamente con la basura doméstica.

. No eliminar

®
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| @ TURVAOHJEET |

muutoksia, poistaa osia tai kayttdd muita osia, joita valmistaja ei
ole laitteelle hyvéksynyt.

tata ohje sa.
Ohjeen sisal maaraysten noudammana jattaminen voi
{?hma vaikeisiin loukkaantumisiin ja takuun raukeamiseen.
/almistajan tekemaa kokoonpanoa ja saatoja aa.
Voi olla’ vaaralista tehdd omavaltaisesti laitteen rakenteellisia

TOIMENPITEET ENNEN PAINEKAASUPAKKAUKSEN LITTAMIST.

-Tarkedd: _Tatd laitetta saa  kéyttdd  yksinomaan -Vaihda tai sulie painekaasupakkaus hyvin tuuletetussa

ROTHENBERGERin Kertakayttoisen propaani-butaani- palkassa Ensisijassa ulkona ja kaukana kaikista mahdol\lslsla

W"ekaasupakkauksen ‘multigas 300" kanssa. teista, kuten avoimesta tulesta, keista,

oi olla_ vaarallista yrittaa Kiinnittaa toisenlaisia sah ista ruoantekolaitteista ja kaukana muista i
kaasusiilidita. - Varmistu aina, ettd laitteen venmlh on suljettu, ennen Ku\n Iu(ana\

Kay yla ainoastaan ohjeiden mukaisia varaosia., vaihdat palnekaasupakka
4 koskaan kytke painekaasupakkausta lukematta esitettyja - Varmistu aina Intoskonnen (uvl{desta ja kiinnitd huomiota

ohjeita. a\na suhen, ettd on tehty kaasutiivis liitos, ennen kuin poltin

- Varmista ennen painekaasupakkauksen littamista, etté laitteen

ja pamekaasupa kauksen valilla on tiiviste,

Ala kayté laitetta, jonka tiivisteet ovat vaurioituneet tai kuluneet.
laitetta, joka on vuotava tai viallinen, tai joka ei toimi
sianmukaisesti.

kayta Ietkuga laitteen ja painekaasupakkauksen valila.
~ Al koskaan ofa kéyttoon laitetta, jossa on vioittunut osa.

akonmmen painekaasupakkauksen liittamisen aikana on
kle letty. Huomioi samoin polttimen kayttoonoton ohjeet.

OSATUNNUS / TEKNISET TIEDOT

©
bl
S
=
5

1 Painekaas
“multigas 380" 1butaan|/ ropaani-seos) 10 Piezo-s) snappi
2 Painekaasupakkauksen ﬁ\ereevermnll ) yysnepp
3 Laiteventiili/saantoventiili Osa tamén kay emoop aan kuvien yksityiskohdista ei valttamatta
g Tiviste vakstaa taysin olm\te ua \a\tetta Valmlslaja pidattaa itsel
u oikel
8 imektiosoutin
7 Kadensija
8 Jatkosputki
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP.

Syttymislampbtila: 40 °C 960 °C

Kaasunkulutus normaalissa kéytossa: 33g/h /1,70 KW 152 g/h /1,95 kW

Suuttimen halkaisija: 35 mm 0,40 mm

Laitekategoria: Suora butaani-propaani-seoksen paine

Kaasupatruuna: ROTHENBERGERin kertakéyttéinen propaani-butaani-painekaasupakkaus “multigas 300"

KAYTTOEHDOT

vaaran lah

aan
ammon\ahtelden (lammitys, uuni, avoin
neilah elld.

-Kéayta vain ulkona tai hyvin tuuletetulssa tiloissa, missd
kansalliset vaatimukset ovat voimassa:
* Palamisilman huolehtimisesta .
Pala mattom an kaasun vaarallisten méérien keradntymisen
Amise:
vain kaukana palavista aineista tai rasvaisista
materiaaleista. rasvattomia vaatteita.
-Su\]e laiteventtiili aina, kun keskeytat (yosken telyn.
- Kaytén aikana laitetta ei saa jattaa ilman valvontaa silla kaasua
voi mahdollisesti vuotaa liekin sammuessa. Tama on silloin yksi

- Jos laitteenne vuotaa kaasua (kaasun naju& vie se heti ulos
aikkaan, jossa on hyva il

de.

- Laltetta on sailytettévéi kaukana lapsista ja estettévé heidin
é,?synsé snhen Knnm\é huomiota siihen, ettei laite voi pudota
sali

- Uuden asupu\lon aytossa ja laitteen ollessa kylmassa tilassa,
¥0I esuntya epésaanndliinen  liekki, joka vakaantuu hetken

Caittoon kayton ) alkeen, myos iyhyessa kaydssé, & koske
pc\mmeen vém ksesi palovammat.

-Ali tee laitteeseen muutoksia. Anna vain asiantuntevan
henkiloston suonttaa tarpeellisten kcnaukse

OTOTILANTEESSA KA MINEN

ta\ vastaavaa vuodonetsint: F aytal
tulevat ilmi kuplina tai vaahdon muodostumisena.

iahteista, missa vuoto voidaan tunnistaa.
- Tarkista laitteen tiiviys ainoastaan ulkoilm
- Ala koskaan etsi vuotoa liekilld, vaan kéylé Iéhén saippualiuosta

| kivrroonsE

KAYTTO

Den her hojtydende braender er ideel for at opvarme, afise
forbreende, “svejse, varmekrympe folier, udfore kemlkallefn
ukrudlsbekampelse 0g mé

”M‘“ naanROT I

Vie poltinta hitaasti rikkaruohojen ylapuolella. Rikkaruohon ei
tule palaa, vaan sita kuumennetaan Vain ligkin kaqella noin 5 -
sekuntia. Pida siita s) mukainen etaisyys kasviin.
Vahvalla tai puuvar |se\la nkkaruohol\a (villiyrtti, paajuurikasvit,

akaytto‘se
"mulggas 300" kanssa.

ssa “multigas 300" [pamekaasupakkausta propaani/
butaani-seoksella sove\tuu poltin erinomaisesti myods talvella
sulattamiseen ja jaénpoistoon.

ine.) tulee kestaa pitemman aikaan kuin
ncrmaal\lla rikkaruoholla. Toinen kasittely voi olla mahdollisesti
tarpeellista muutaman paivan jalkeen.

ytén ja ympristoystavallinen
mene\e\ma ei-haluttujen kasvl{n I kivetyilta

4 tai viallisia laitteita!

HUOMIO' Liian kuivassa maaperdssa on plmapalojenl

teilta. Laite ei ole so\l/e\(uva kaytettévaksi kukkapenkkelhlr:( ja
nurmikoihin. Rikkaruoho kuumennetaan ylhaalta liekilla ja se
kuolee taman jalkeen kuivuuteen.

®
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KAYTTOONOTTO |
- Varmista, ettd laiteventtiili on suljettu ennen tydn aloitusta. -
- Varmista, etta saatoventtiilin tiviste ei ole vaurioitunut tai I HUOMIO: Ala kéyta tahan littamiseen tyokalua! I
kadonnut. Tarvittaessa tiiviste tiytyy vaihtaa.
- Kierteet pail ja saato i ovat - Tarkista laitteesi tiiviys.

ja
oikeakierteisid. Ruuvaa painekaashpakkaus myotapdivaan
tiukasti saatoventtiiliin niin ettd litos on tiivis. Pida samalla
painekaasupakkausta kohtisuorassa.

POLTTIMEN SYTYTTAMINEN JA SAATAMINEN

- Avaa lai —— — (5) keantamalla st
O ot vain ukona ta hyvin tuuletetuissa tloissal e lttomst ka lle piet i
ylxta in vain ulkona tai hyvin tuul issa tiloissal - Sytytd nyt vélittsmésti kaasu painamalle pietsosytytysnappia
Pid: Ialpl:sina loitolla ihmisista ja eldimista! laitteen ]i‘i’t‘kos utkessa. P P Yytysnappl
- Siatonupin (3 kaantamisell plus (1)t minus () -suuntazn

guomio: . -, saada laitteen teho niin, etta saavutetaan Iéxtsv ieni liekki.
Ald ravista laitetta kayton aikana tai vie sitd vaakasuoraan - Pidé laitetta aina alaspain (enint. 45°) valttaaksesi roihuavan
asentoon, koska muutoin voi kehittya hyvin voimakas iekin.

kki. - Sulje laiteventtiili hyvin tyon keskeytyksien ajaksi, jotta liekki

sammuu eiké voi aiheuttaa vaaraa.

TYON LOPETUS - POLTTIMEN SULKEMINEN

- Sulje kéyton jalkeen ensin laiteventtiii. - - — -
R e St eli 4l laske kasistasi ennen kuin | HUOMIO: Avoimet osafﬁg\g;l’“a erittéin kuumia.

loppu kaasumaara on kéytetty jatkosputkesta. : Pida lapset kaukana lai
- Anna laitteen jadhtya liekin sammumisen jélkeen, koska tietyt :!IUOMIIO: Pura osiin ja pakkaa vain ja8htyneessd
ilassal

laitteen osat voivat kuumeta hyvin paljon jo lyhyesta kaytosta.

PAINEKAASUPAKKAUKSEN VAIHTAMINEN

- Sulje Jai ili saatonupilla (5) kaantamalla sita myotapaivaa - Varmistu, etta laiteventtiili on edelleen suljettu.

- Kayta laitetta viela niin kauan eli 4la laske késistési ennen kuin - Varmistu, etta satoventtiiin tiiviste ei ole rikki tai kadonnut.
loppu kaasumaara on kaytetty jatkosputkesta. Tarvittaessa tiiviste taytyy vaihtaa. N )

-Ruuvaa uusi inekaasupakkaus —myotapaivaan tiukasti

HUOMIO: sadtoventtiiliin, jotta litos on tiivis. Pidd sitda varten
Avoimet osat voivat olla erittdin kuumia. Pida lapset painekaasupakkausta kohtisuorassa.
kaukana laitteesta.
HUOMIO: HUOMIO:
Vaihda painekaasupakkaus vain ulkona tai hyvin Ala kayta tahan liitokseen tybkaluja!
tuuletetussa tilassa!

- Tarkista laitteesi tiiviys.
-Ruuvaa Kaytetty ~painekaasupakkaus irti  vastapéivaan
saatoventtilista.

HU KUNNOSSAPI

i laite on ovi sattuessa vie laite il tai ole 4 ji
ISTEEN VAIHTAMINEN (4): PAINEI IPAKKAUKSEN TAYTTOTAS TARKI

oista laitteen vioittunut tiviste paikaltaan, i
- Laita uusi tiiviste paikoilleen painamalla sitd reunasta tasaisella
esineella im.  talttap: illa)

vis
tiivistetta. &ani on vield kuultavissa.

- Ruuvaa painekaasupakkaus irti saatoventtiilista.
- asenna suojakupu painekaasupakkauksen ki_erret;renmilin padlle.
- ettd

SAIL JA KULJETUSEDELLYTYKSET
: - Sdilyta kitkemiseen kaytettdvaa laitetta ja p
I Elgosmyota Jasten liheisyydessé. I _vlﬁgf::a, kuivassa ja hyvin tuuletetussa paikassa. a4 50 G

-Pitkil tauoila tai ajonewvoila  kuetettaessa on _ldmpotialta !
ainekaasupakkaus poistetiava, ! o puhkaise tai poita painckaat
- Varmistu sen liséksi, etté laiteventtiili on suljettu.

- Ruuvaa iti

! ckaasupakiausta kayton lkeen,
- Painekaasupakkaus “multigas 300" ei ole uudelleentéytettéva,
ja se taytyy havitta asiaan kuuluvalla tavalla kayton jalkeen.

asennossa.

laitteet on toimif i derré Ria havita i mukana.
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| YMOAEIZEIS ALOANEIAS

(HavTike: AlaBaoTe Kat mhipw Tig
acaleiag Kat AEToupyiac autwy Twv o8nyiwv XpRong mpwv va
XPNOIHOMOOETE TNV GUOKEUH, Na QUAGOGETE AUTEC TIG 0ONYiEC
yia u&)\owmﬂ Xpiion o agpahég onpeio, Ta 6pdhpata tipnone
TwV UMOBEIEEWY Mou MepIEYOVTal O QUTE TIG 0BNYiEG KTOPOLY
va 0Bnyfoouy o€ coBapoUs TPAUHATICROUS Kal Ot amiAEld TG
yyononc.

ey mpéneva tponomoreat ) ouvapyoMon at ot pudgioc rou
£X0UV EKTENEQTE an TOV KTaOKEUAaTH. Mopei va eiva emikivbuvn
N EKTENEON 1BIWTIKWV SOUIKWY TPOMIOTIOINGEWV 0T GUOKEUT, N

G € ' G & Tiov Sev

; 10 xprion aMwv
£(Val EYKEKPILIEVA QTIO TOV KATAOKEUAOTH YId Tr) OUOKEUT.

METPA MPIN ANO THN ZYNAEXZH THZ ZYZKEYAZIAZ NENIEZXMENOY AEPIOY

- ZNHavIIKG: AUTA 1 QUOKeUR ENTpéMETal va Mertoupyf aokAEIoTIKa
K T ovoBpeui auoxcuagla TemeogEiou aeploy fporcviov

- oté jn Bérere o€ Aerroupyia pia uoKeur e XaAGOEVo E€dpTya.

|

ouTaviou TG NBERGER "multigas 300", ¢ Kahd aepILBHIEVO ONEio. Kupitc OE QvoIxTd yipo Kal Lakpid and

- Mnopei va &ivai emkivduvn n mpoondbeia ouvbeong Soxeiwv OheC TIC mBavES nyéq avd(p)\sgm omuwg uVDI)(ti)é TMK@ (P)\OPVIOTDG,
agpiou GAAou TUMoL. TAEKTPIKEC OUOKEUEG Ka pakpi GMa éropa.

-Na 1€ 6 - Nad {Cete nd val ouvBESepé 4T OUOKEUIC

e o ’
~TIOTE NV OUVBEETE g OUOKEVGOI EMEDLEVOU GEpIOD YWpic va
61aBAOETE MGTa Tic 0dNYEC Mou BpiGKoVIal EMévy T, )

oW
agpiov.
la

Tpw Ao e
Qepiou 0TI UTIGPYXEL N TOIHOUXA QVGHEGA GTNV GUOKEVH Kal oty
OUOKEUAOId IEMEOWEVOL Epiov.

M b

névia yia Y Shav v ;
ONUE(wY Kal Va TPOGEXETE MéVIa val éxet UAOTIOMBE it oTeyavi}
quvbcon aspiouTon a7 Ty vgleén oy alovorulors
-dev

n OUOKEUEC e XOACOLEVEC ] QBOPHEVEG TOIOUYEC,
MV’ XpriotpioroIeite Kauid GUGKEUR Tou eivai un oteyavn) f
ENGTTATIK, f o BV MErToupYl KavoviK,

- My Xpnoipiomoteite e\aoTIKOUC OWAAVEG VAHED 0TIV GUGKEUI] Kat
GV GUOKEUOia MEMEOHEVOU Gpiov.

TO KAMVIOLG KaTd TNV OUVBEDN TG OUOKEUaaiac
TEMEopvou aepiou. Na TPOGEXETE MAVTa Kal TiG UTOBEIEES yia TV
B¢0n O AETOUPYia 10U PAOYORUNGD.

ONOMAZIA EEAPTHMATQN / TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

©
s

H énetaiva KéTw a6 1o éBagoc.

1 Suokevacia nemeopévou aepiou Dhoyoaurée
“multigas 300" (Miypa Boutaviou/Mpomaviou) 10 MieConheKTpIkd Koupmi avaghenc
2 BaABI8a e OMEIPWHA TG OUOKEUQGIAG MEMECHEVOU Gepiou
3 BoBioa uoKeuncIpuB T BoABiba Mepikéc NETTTOLEDEIEG TV EIKOVWY O QUTA TO EyKEIpidIo evExETal
3 Toyovya va pny aviioToioo akpiBic oty ouaKEu&nupdéoon(,
5 PUBIOTIKG Koupmi O KATAOKEUAOTAG £XE1 TNV SUVATOTNTA EKTEAEOTIC TUXOV
6 AKpOQUOI0 PEKAOHOU Xwpic 0 3
7 Xelpohapr
8  Twhivacenéktaong
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP
Oepuokpasia pAOyac: 940 °C 960 °C
Karavahwon agpiou pe kavovikn xprion: 33g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW
MGPETPOG i 35 mm 0,40 mm
Katnyopia ouokeurc: \neuBeiag mieon Tou piypatog Boutaviou-TMpomaviou
Duotyya aepiou: MovoSpopuikr) ouokeuaoia memeopévou agpiou Mporaviou-Boutaviou T ROTHENBERGER “multigas 300"

ZYNOHKEZ AEITOYPFIAZ
A Gev emy

gpnon, e o nepimtuan aBafatoc T gMoyas uropel va
OVoU.

MnV XPNOILOTIOIERE TV GUOKEUR KOVT& O TyEQ
(Bépuavon, poupvo, avoIXTEG PAGYECKNTL).

(@Uyel atpi ot piamy kv
-H uoreun Tpéneva guNdogeTal LaXpid aTd T kat va vl
a

XWPOUG, OOV I0XUOLV 01 EBVIKEC aMAITAOEIC:
“Tia TV 1p0@od00ia e aépa kavong

agpiov
- A€IToUpyict HOVO HAKIG M6 EVQAEKTA UNIKG 1 UNKG TTou éxouv Aimn
Na gopate povya mov Sev Eg\(ow .
- ZTi¢ Slakomeg epyaciag va KAeivete mavia v BalBida T ouokeurc.
-3 BIAPKEIG TNC XPRONC BEV MIPEMEL Va HEVEL N GUGKEUR XWPiG

61U ovoKeur| 6ev propei

Va MIECEL and T0 onpeio PUAAENC.
-Kara £ £C GIaNG

Tam
GE YUypr) KATAOTAON, HTOpE] VOl MPOKGUE |1d aKAvOVIoTN GAGYa, N
omoia fTa1 PETA aTo HIKPC Ha.

~Metd 1 xprion ¢ ouoKevric a y opn xprion, WV
QyYICETe Tov (pAoyoaudd yia Adyoug amoguyrig . )

£ TepiTe

~Mn
QUTT| TTPEME Va EKTEAETal IGVO a6 EEEIBIKEVHEVO TPOCWITIKD.

ZYMMNEPI®OPA ZE MEPINTQXH AIAPPOQON

-3¢ mepimwon Moy Slagedyel aépio ano TN guokeur (oou
aepiov), ByGME aPEOLIG TV OUGKEUR OE EEWTEPIKG YWPO e Kahi)
KUKAOQOPI Epa Kalt JGKPIG GTIO EGQNEKTEG TYEG, GOV va HTopEl
Va avayvwpiorei To onjeeio diapporic.

(@pOUG,

~Tloté pny exteheite avalimon piag Slapporic pe @Aoya, alhé va
YPTHOMOEHE SIANHA CaToUNIOD | QUTIGTONO oTpé: viXVEUOTC

iapoin!
- 01 dlappoéc agpiou epgavilovral amé Tov axNUATIoNS uONISwWY
1 agpou.

I OAHTFIEZ XPHEIHZ

v NAeKTpIK THEN, TV dlayelpion TG Aoy, T cuykeARdn Kat

quppikvwon pepBpavioy kBl Katyia T BloNoyiki katamorépnan

Caviwv Kai xopTapiav.

SHavTIKS: AUTH 1 UOKeUr enmTpémeTar va Neoupyei amokheoTika

KE T ov0Spok suoxcuaola memcayyou ceploy Mporaviou-
outaviou T ROTHENBERGER “multigas 300”.

Méow TG XpAong Tou piypatog

Autéc o Kuum%mc uwrg\ﬁc anédoon evdeikvutal yia 1o {éota,

Beppaivovral and endvw e T gy Ka ko Eepaivovtal,
MNepGote apya Tov AOYoaudd mavw ané ta (lavia. Ta (lavia
eV mpérel va Kaouv aMG amx va BeppavBody an To akpo TG
@héyac yia iep. 5 - 8 Seutepohera. [ auté mpénet va Slamnpeite pia
QVTioTOIXN aN6oTaoN Mep. 15 Cm oG Ta GUTA.

S MepTbon (OYUpGTE AV 1 EOMSBEY C Caviaw (aypia (dvia, Guté
HE KaTaKOpUPN pia kAT MpEmet va aokeitat n enidpaon BeppotnTag

e
ouokeuaolag MeMEapEvou aepiov’ “multigas 300°, evbelkvural
EEQIPETIKG 0 PAOYOAUAGC Kall TOV XEWVA OE EpYasiee anoueng
Kt anondywong.

H karanohépnon {aviwy ﬁgy s: Dugotgtvulc i:/\?l i pn o€k
1

a XPOVIKG BIG0TNA O OYEOT) e Ta KAVOVIKG (i

avia.
vé?(ogévmc Va QNAITETal META and PEPIKES NUEPES N enuvulﬁ\nwn
g dladikasac,

NPOZOXH: L& ns:imwaq TIOAU Enpwv €5aQWYV UTApYEL
Kivuvog upkaytac!
Eive n xeron L]

Kal GINKA TpoG 10 TepBG ¢

GuTY o€ H ouokevn
Sev evdeikvUTal Yia Xprion o€ TApTépIa Kat O Ypaoidt. Ta {avia

®
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I OEZH ZE AEITOYPTIA I
- Na fiaogaNi(ere 6Tt ivai mdvra khewotr n BadBia g ovokeurgmpy T S1aBIkaoia KpTTOTE KATAKGPUPa T CUTKEUAOIa MEMETHEVOY
ané T vapén TG epyaiag. agpiov.

-Na 8iaogaNiote o n TotoGya ot puBpioTiki akBiéa Sev éxet
Tnpuiéc kan bev éyet xaBe. E Tipénel va

powone.
Ta omv
BaBiba eival

&gémpo L JE TO XEPI TNV GUGKEUQGIA TEMIEGHEVOU GEPOU 0TV
pubpioTIkn BaABida wote va eival oteyavi) n oUVOEDN. L€ aQUTAV

XH: Ze autiv TNV obvBeon pnv Xpnotomoleite
epyaheia!

~ENéyEre TV oTeyaveTTa TG OUOKEUiG.

agpiou kat oty
Bidiote

ANAOAE=ZH KAI PYOMIZH TOY ®AOTOAYAOY

- Avoi€te aplotepéatpoga Ty BahBisa ouoKeUAG/pUBIOTIKT}
NPOZOXH; BaABi5a e To pUBHITTIKG KouprTi (5).
Na uvawxm 7oV pAoyoaulé Hévo GE avoixTé XWpo € “AVAQMEETE apIEowC TO GEPIO MATWVTAC TO ME(ONAEKTPIKS Koupr
Kahd agpI{OPEVOUC XWPOUC! QVAQAEENC 0ToV OWAMVa EMEKTAONC TNC CUGKEUNC.

* i i -n B xouuri (9) moos Ty ek
Kat{wal KaTeVBuVaN (+) A MPOC TNV apvTIK KatevBuvan () publiote pe

TETOI0V TPOMO TNV AT6E00N TG GUOKEUIG, WOTE Va EMTUYXAVETal

NPOZOXH: ipng/yepam ghoya.
MnV avaKIveite Ty GUGKEUR 0T SidpKeta TG XPRONG Kat - Na KpaTdTe TV GUGKEUR MAVTa TTPOC Ta KATW (To oA 45°) yia va
HNV TV QépveTe 0€ opilvTia Béon, Emeidn Sla@opeTika anogelyetal n eAeOBepn PAGYa.
Wmopei va avamruBei Mok Suvath gAGya. Katd Tig laxoné epyaoiac va khelvete ndvia T BarBida tne

OUOKEUNG, WOTE Va ofrivel n @AGYa Kal va unv PoKUTTouV Kivouvol.

TEPMATIZMOZ TQN EPFAZIOQN - ZBHZIMO TOY ®AOFOAYAOY

ouoKeuric

<]
‘
z

TPOZOXH: i i B i
Beppd. Kpatriote pakpia ta a.ané fie

-Meé To ofo0 T PAOYaS AQOTE T GUGKEUH val 1, enedn Kamoa 3
0 v TG 0 OKO 4 amd : Kat povo oe
ot me {00000 v e TP T oy K e a6 [POZOXt: Arooy

ANTIKATAZTAZH THZ ZYZKEYAZIAZ MEMNIEZMENOY AEPIOY

%i
i

" 5 Bari ficue xoup -Na &t efvan mavta KAe1oTA n BaABiSa e GUoKeurc,
-Xpnouomotote Ty OUOKEUR Y1 AVTIoTOKO 6u5rm]uu katpnv My Na Slacpaiote 611 n Toipovxa otnv pubioTikr BahBida dev éxel
anoBétere, O i Tnpiéc kat dev éxet xabel. Evbexopévag mpéme va avikabiotatat
olxa.

Tov OWNVa EMEKTA0NG.
BIOWOTE BEEI6 MV Kawolpyla GUOKEVAsia TEMEGHEVOU
NPOZOXH; agpiov oty puBiIoTIKN BaABiSa, GOTE va €lvat oTeyavi] N GOVBEDN.
Ta npooBaocipa s{nptﬂmam evbéyetal va eival moho Beppad. Ze auty TNV Sladikacia kpaTOTE KATaKGpUGA TN CUCKEVAGa
\

Kpatiote pakpid T pik|
Ry ‘,’ e

QVOIXTOUG XWPOUG 1 OE Kahd aepI{OPEVOUG XWPoUE! | E& autiv Ty ovvSeon unv xpnoonoisite spyaheial I

~Zepibwore 5 v dbeia i ¢ - EMéyEre T e ——
PR R KA

X HPHZH / ENIZKEYH

Tevika, n ouokeur] Sev xpeidletal ouvtripnon! Se mepimtwon BAGBNG AerToupyiag PETaQEPETE TNV GUOKEUN OF EEEISIKEUPEVD TEXVIKO K
EMKOVWVIOTE [E ToV KATAOKEVAOTH.

ANTIKATASTASH THE TEIMOYXAS (4):
Wompmm T yahaOEN TaIHOUXa T ouoKeuric and Ty é8paci
T

Biddote ¢ jou and T puBoTIk Bargil
“Tomoderiore g xauotpya owedia oty éBpagn melovtac - SNapIONOYTCTE o TpGgTATATG Karax oy B\ e ameguta
(mx. YOPic me "

EAEMNXOZ THE STAOMHE NAHPQFHS THE TYZKEYASIAS NENIESMENOY

TEPIIETPIKG HE Eval MAGKE QVTIKEIEVO
UMOOTEl {NjId N TOOUXA. - Avakiviote t&uuvuwuiu £vou agpiou yia av
aKoUyETal 0 BPUBOC ToU UYPaEpioU.
ZYNOHKEZ AMOOHKEYZHZ KAl METAQOOPAZ
I TPOZOXH: I -Na uAdooete f Katanohéynong aviy kai T i
Napn uAdooETa KoV e maidic. i) o Ehow Stob0 ane o
-Zeeph Ghavriad loc i KaTd Y ETapopd -Mnv SiTpUTATE Kat NV KaiTe TV OUOKEUQOIA TEMECMEVOU GEPIOU HETA
TIPETIEI VO GTTOAKPUVETA 1) GUOKEUQOIQ TIETMEGEVOU OEPIOU.
N Ba0paNGHte o Do AT OVORELRE mveron, . ] ’ p
Bidiote 6 v i agpiov ; ou “mult
KPATVIAq T KaTaKSpUpaL. mvXenon-

ANAKYKAQXZH

Mapadioore Tig uoKeuEG mou Sev Aerroupyody Théov oa eikd anpeia auMoyfc yia avakdkhwon. Mav Tig
iete pa pe Ta oiKiaKa anopp

®
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| CHR) siGURNOSNE NAPOMENE |

Vaz

: Prije koristenja uredaja pozorno proéitajte naputke i Obavljanje ijskil \szena
za si t i rukovanje u ovim uputama za uporabu.  uredaja, vadenje dijelova ili koristenje drugih "dijelova koje
Spremite upute na sigurno mjesto za buduce potrebe. Greske  proizvodac nije odobrio za uredaj moze biti opasno.

kod pridrzavanja napomena sadrzanih u_uputama mogu

prouzrociti teske ozljede i dovesti do ponistenja valjanosti

jams!

branjéno je mijenjati sklopove i podesavanja koja je izvrsio

MJERE PRIJE SPAJANJA PAKIRANJA KOMPRIMIRANOG PLINA

- Vazno: Ovaj uredaj smije se koristiti samo s ROTHENBERGER od svih moguéih izvora plamena, kao $to su otvoreni F\amen

ﬁdqokralmm pakiranjem propana i butana ,multigas 300", plamen za palienje, elekricni uredaji za kuhanje i daleko od
- Moze biti opasno pokusate li prikljuciti druge vrste plinskih drugih ljudi.

s}g)rgm ka. X - - Prije ;pﬂanja il zamjene pakiranja komprimiranog plina uvijek se

- Koristite iskljucivo propisane rezervne dijelove. uvjerite da je ventil uredaja zatvoren. . . )

akiranje komprimiranog piina ako prethodno niste - Obavezno~ provierite nepropusnost svih spojnih miesta i

osigurate da su  spojevi uvijek nepropusni prije palienja
lamenika.

- Zabranjeno je puSenje prilikom prikljucivanja pakiranja
komprimiranog plina. Isto tako obratite pozornost na upute za
ukljucivanje plamenika.

- Ne spajajte
hroélga\: upu@ navedene na n
- Uvjerite se

L prije sﬁ_aiar_\]a pakiranja_komprimiranog plina da
izmedu uredaja i pakiranja komprimiranog plina postoji brtva .
- Ne koristite uredaj ako su brtve ostecene ili istrosene. Ne koristite
uredaj koji propusta li je ostecen, ili koji ne radi |sﬁravnq.
-Ne korisite crieva zZmedu uredaja i pakiranja komprimiranog
ina.

- Ne koristite uredaj ako je bilo koji dio ostecen.
- Pakiranje komprimiranog plina mijenjajte odn. spajajte na dobro
prozraénom mjestu. Po ‘moguénosti na otvorenom i daleko

NAZIVI DIJELOVA / TEHNICKI PODACI

Pakiranje komprimiranog glma Plamenik
multigas 500“?M'_esayma utana i propana) 10 Piezoelektricni gumb za paljenje
avojni ventil pakiranja komprimiranog plina S o
Neke pojedinosti na slikama u ovom priruéniku mozda ne
‘odgovaraju u potpunosti isporu¢enom uredaju. Proizvodaé
pridrzava mogucnost provodenja eventualnif promjena bez
prethodne najave.

Ventil uredaja/regulacijski ventil
Brtva

1

2

3

13

5 Tipka za podesavanje
6 Sapnica za ubrizgavanje
g vat

ukohvat
Produzna cijev

lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP
Temperatura plamena: 40 °C 960°C
Potrosnja plina pri normalnoj uporabi: 33 g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW
Promier sapni 35 mm 0,40 mm

Kategorija uredaja: Neposredni tlak mjeSavine butana i propana
| Plinski uloZak: ROTHENBERGER jednokratno pakiranje propana i butana ,multigas 300".

RADNI UVJETI

- Uredaj se ne smije koristiti ispod povrsine zemlje. .

- Uredaj ne koristite u blizini izvora topline (radijatora, pe¢nica,
otvorenog plamena i sl.). L

- Koristite “samo na otvorenom odn. u dobro prozracenim
prostorijama, pri Gemu postujte vazece propise:
»za opskrbu zrakom za izgaranje .
« za spriecavanje sakupljanja or_a_smh koli¢ina neizgorjelog plina

- Radite samo daleko od zapaljivih tvari ili masnih materijala.
Nosite nemasnu odjecu. ) ) X

- U slucaju prekida rada obavezno zatvorite ventil uredaja.

“Tijekom uporabe uredaj ne ostavijajte bez nadzora. Ako bi se
plamen ugasio, postoji opasnost od curenja plina.

- Uredaj obavezno drZite dalje od djece i Euvajte ga od njihovog
dohvata. Pazite na to da uredaj s mjesta na kojem ga cuvate
ne moze pasti. o . h .

-Kad koristite novu bocu plina i kada je uredaj hladan moze
dﬁ; Ido nepravilnog plamena koji se nakon kratkog vremena
stabilizira.

- Nakon uporabe uredaja, ¢ak i ako je samo kratko koristen, ne
dodirujte plamenik kako se ne biste opekli.

- Ne vrsite izmjene na uredaju. U slucaju popravka uredaj odnesite
usstrueni servis.

POSTUPANJE U SLUCAJU PROPUSTAN

- Ako iz uredaja curi plin (ako osjetite smrad plina), odmah ga
iznesite na otvoreno, na dobro prozraceno mjesto daleko od
izvora plamena, gdje Gete moi identificirati propustanje.

- Nepropusnost uredaja provjeravaijte iskljucivo na otvorenom.

- Miesto_propustanja ne trazite plamenom, nego iskljucivo za
to Koristite |o\opmu sapunice ili odgovarajuéi sprej za trazenje
I

BOPU}BI- " . P
- Propustanje plina pokazuje se nastankom mjehurica ili pjene.

I UPUTE ZA UPORABU

UPORABA

Ovaj visokoucinski plamenik namijenjen je za zaﬁ]‘r\javams,
odmrzavanje, spaljivanje, zavarivanje 1 skupljanje folija te za
bidosko uniiavane korova ukianane mafovie,
Vazno: Ovaj uredaj smije se koristiti samo s ROTHENBERGER
ﬁdnakratmm pakiranjem propana i butana ,multigas 300"

por:

nego se samo oko 5 r 8 sekundi zaggava vrhom plamena. Stoga
odrzavajte odgovarajuce raslcjla_ms od oko 15 cm od biljke.
I jaceg korova ili korova slicnom drvetu (diviji korov, bilike s
du%lm korjenom itd.) termicka obrada treba trajati dulje nego god
ly notg torova. Mozda ¢e nakon nekoliko dana biti potreban jo$
jedan tretman.

-abom mjesavine propana i butana, pakiranja komprim\ranog
lina ,multigas 300, plamenik je i zimi i pogodar
aljenje i uklanjanje leda.

Unistavanje korova toplinom je metoda za uklanjanje nezeljenih
billaka na poplo¢anim stazama itd. koja nije otrovna i pogoduje
okolisu. Uredaj nije prikladan za uporabu na podlogama za cvijece
i ravnjacima. Korov se odozgo zagrijava plamenom i nakon foga

e 0SUSi. . e
Polako vodite plamenik preko korova. Korov ne smije izgorjeti,

PAZNJA: Kada je zemlja previse suha, postoji opasnost
od pozara.
Opasno je koristiti ostecene ili uredaje s pogreskom!

®
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- uvjerite se da je ventil uredaia prije pocetka rada zatvoren. = — —

- Uvjerite se da briva na regulacijskom ventilu nije oste¢ena ili da I PAZNJA: Za to spajanje ne koristite alat! I
se nije izgubila, Po potrebi brtvu treba zamijeniti. N — N =

-Navoji na pakiranju kpma)nm\rano?‘ plina i na regulacijskom - Provierite zabrtvljenost vaseg uredaja.
ventiiu su desni navoj. Pakiranje komprimiranog plina Gvrsio
rukom u smijeru kazaljke na satu zavrnite u regulacijski ventil tako
da spoj bude nepropustan. U tu svrhu pakiranje komprimiranog
plina drzite okomito.

PALJENJE | PODESAVANJE PLAMENIKA

- Ventil uredaja/regulacijski ventil otvorite ‘_)omcéu tipke za
desavanje (5) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.
- Sada odmah zapalite plin pritiskom na piezoelektricni gumb za
lienje na produznoj cijevi uredaja,
- Okretanjem tipke za podesavanje (5) u smjeru (+)plus odn. (-)
minus ucinak uredaja podesite tako da se postigne puni plamen.
- Uvijek drzite uredaj okrenut prema dolje (maks. 45°) kako biste

Uredaj za vrijeme uporabe ne tresite i ne postavljajte Ejanieéi\i_ rasplamsavanje plamena. .
ga vodoravno buduci da se u suprotnom moze razviti - U slucaju prekida rada ventil uredaja odmah zatvorite da bi se
Jaki plamen. plamen ugasio te ne bi predstavijao opasnost.

ZAVRSETAK RADA - ODLAGANJE PLAMENIKA

- Nakon uporabe prvo zatvorite ventil uredaja.

~Ureda] orste b 120 Guigo.ocn. ne odlazite ga dok se ne | POZOR: Dostupni dijelovi mogu biti vrlo vruéi.
Relfos preostala olcina plna zprocuzne oevi. " | Uredaj drzite van dosega male djece.

- Nakon sto se plamen ugasi, uredaj pustite da se ohladi, buduéi . A -~
da se neki dielovi Uredaja mogu jako zagrijati veG i kod kratke | POZOR: Demontirati i spakirati samo u ohladenom
upotrebe. stanju!

ZAMJENA PAKIRANJA KOMPRIMIRANOG PLINA

- Ventil uredaja pomot(’:u tipke za podeSavanje (5) zatvorite u - Uvjerite se da je ventil ureda{'ajgé uvijek zatvoren.

smieru kazaljke na satu. » - Uvjerite se da briva na regulacijskom ventilu nije osteéena ili da
- Uredaj koristite jos tako dugo odn. ne odlazite ga dok se ne se nije |z?<pb|\a‘ Po potrebibrivu treba zamijeniti. .
potrosi preostala koli¢ina plina iz produzne cijevi. -Novo pakiranje komprimiranog plina rukom Cvrsto zavrnite u
- smjeru kazaLIJke na satu u regulacijski ventil tako da spoj bude
PAZNJA: N N zabrtvijen. tu svrhu pakiranje “komprimiranog plina- drzite
Dostupni dijelovi mogu biti vrlo vru¢i. Uredaj drzite van okomito.
dosega male djece.
Z0R: . U PAZNJ
Pakiranje komprimiranog plina mijenjajte samo na Za to spajanje ne koristite alat!
odn. u dobro prozi prostorijama! - - -
= - Provjerite a$eg uredaja.
- Potrosen

plina odvrnite s
r

o pakiran] — \
ventila u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu.

ODRZAVANJE / OBNAVLJANJE

U nacelu uredaj ne zahtijeva odrzavanje! U slucaju neispravnosti uredaj odnesite na popravak strucnjaku ili se savjetujte s proizvodacem.

ZAMJENA BRTVE e PROVJERA RAZINE PUNJENJA U PAKETU
- OStecenu brtvu uredaja uklonite iz njezinog leZista. -

- Novu brivu stavite u sjediste tako da plosnatim predmetom (npr. - Pakiranje Komprimiranog plina odvrnite s regulacijskog ventila.
odvijac) pritisnete na rub, a da pri tome ne ostetite brivu. - Zadtitnu  Kapicu montirajte na navojni ventil ~ pakiranja
komprimiranog plina. ) ) )
- Protresite pakiranje komprimiranog plina, kako biste ustanovili da
li se jo3 Cuje zvuk tekuceg plina.

JETI SK TENJA | TRANSPORT

I - Uredaj za unistavanje korova i pakiranje komprimiranog plina

Cuvajte na hladnom, suhom i dobro provjetrenom mjestu.
- Pakiranje komprimiranog plina Cuvajte og 5sunéevog zracenja i
ad 50°

-U slucaju duljin stanki ili ﬁﬂjgt transporta vozilom, pakiranje .rr\\‘ikadaga ne izlazite temperaturama zn
lonit

POZOR:
Ne Guvajte na mjestima dostupnim djeci.

60’."9{"“"390‘ plina|g|rebgdu_ I ot rada zat ue Rreog:eljajte, niti spaljujte pakiranje komprim\vaﬁog plina nakon

- Uvjerite se da je ventil uredaja prije pocetka rada zatvoren. _BhRirans komprimi i tigas 300° 5 i

- Pakiranje komprimiranog plina u uspravnom polozaju odvrnite u airanje xomprimiraniog pina ,multigas 200" ne moze se puniti 1
Smion 'sup,m o od 5,,%3,3 kmUkPe Ao Pzl nakon upotrebe ga treba prikiadno zbrinuti.

RECIKLIRANJE

Uredaje koji se vise ne mogu koristiti radi recikliranja predajte na mjestu za prikupljanje iskoristivih tvari. Nemojte
ih bacati u kuéno smece.

®
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| (HUD BizroNsAGTECHNIKAI UTMUTATO

Fontos! Olvassa el és értse meg a jelen Uzemeltetési

Gtmutatéban talalhaté biztonsagtechnikai és uzemeltetési

utasitasokat, mielott a késziiléket hasznalni kezdi. Orizze

meg ezeket az Utmutatokat egy biztonsagos helyen a késobbi

hasznalat szamara. A jelen Utmutatoban talalhato utasitasok

betartasa soran elkovetett hibak sulyos sériiléseket
és a garancia

A gyart6 altal elvégzett 6sszeszerelést és a gzarto bedllitasait
nem szabad megvaltoztatni. Veszélyes lehet, ha a késziiléken
o6nhatalmilag szerkezeti modositasokat végeznek, ha egyes
részeket eltavolitanak vagy olyan mas részeket alkalmaznak,
melyeket a gyarto nem hagyott jova.

INTEZKEDESEK A NYOMAS ALATTI GAZPALACK CSATLAKOZTATASA ELO

- Fontos! A késziiléket kizérélag a ROTHENBERGER egyszer
hasznélatos, nyomas alatti propan-butén gazpalackkal (,multigas
300°) szabad Uzemeltetni. N .

- Veszélyes lehet, ha masfajta nyomas alatti gazpalackot
Erobal meg. csa(l'algozialm., L

- Csak az eldirt tartalek-alkatrészeket hasznélja.

- Sohase csatlakoztasson nyomas alatti oli/an gézpalackot,
amelynél el6zetesen nem olvasta el a rajta talalhato utasitasokat.

- Gy626djon meg a nyomas alatti gazpalack csatlakoztatésa el6tt

arrél, hogy a keszilék és a nyomas alatti gazpalack kozotti
tomités megvan-e. . L

- Soha ne hasznala a készléket sériiltvagy elkopott tomitésekiel.
Soha ne hasznalja a késziléket, ha témitetlen, vagy sérilt, vagy
nem rendeltetésszerdien mikodik. o .

- Ne hasznaljon a készlilék és a nyomds alatti gazpalack kozott
semmilyen tomIGt.

- A késziiléket sohase vegle hasznalatba megsérilt részekkel, -

- A nyomés alatti ?(ézpa\ac ot csak jol szelloztetett helyen cserélje
ki, llletve csatlakoztassa! Célszer(i ezt a szabadban, minden
lehetséges g yUjtoforrastol, példaul nP/lll langtol, gyujtlglangok(ol,
eIelgtromqs f6z0keészllekekidl tavol, az emebrekidl messze
elvegezni.

- Mwelgn a nyomas alatti gazpalackot csatlakoztatnd v‘agl
kicserélné, gy6z6djon meg mindig arrél, hogy a készill
szelepje zarva van-e. B

-Mindig  gy6zGdjon meg az &sszes csatlakoztatasi hely
tomitetisegerdl, es mindig tgyeljen arra, hogy a kapcsolat gazzal
szemben fomitett legyen, miel6tt a gazégot meggyUjtana.

-A nyomés alatti gazpalack csatlakoztatdsa soran’ dohanyozni
tilos! \/e%z'e figyelembe az égé tzembehelyezésére vonatkozd
utasitasokat.

RESZ MEGNEVEZESE / MUSZAKI ADATOK

1 Nyomas alatti gdzpalack 9 Egs
multigas 300 (butan/propén elegy) . 10 Piezo gyuijtofej
2 Nyomas alatli gazpalack menetes szelepje o o )
3 Keszilék-szelep | szabalyozészelep Lehet, hogy a jelen kézikényvben talélhaté dbrak egyes részletei
4 Tomités nem pontosan olyanok, mint litott készléken. A gyarto
5 Beallitogomb fenntartia maganak azt a lehetdséget, ho%y az esetleges mo-
6 Porlaszioflvoka dositasokat elozetes bejelentés nélkil hajtsa végre.
7 Keézifogantyl
8 Hosszabbitocsé
lod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Lang hémérseklet: 0 °C 960 °C

Gézfogyasztas normal hasznélat mellett: 133 g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW

Fivokaatmerd: 35 mm 0,40 mm

Kesziilekkkategdria: propén-butén elegy kbzvetien nyomésa

Gézpatron: ROTHENBERGER egyszer hasznalatos, nyomas alatti propan-butan gézpalack: ,multigas 300*

UZEMELTETESI KORULMENYEK

ket nem szabad a fold alatt hasznaini. o .

et tilos hoforrasok (fltés, kemence, nyilt lang, és

nl Gzelében hasznalni! 3 B

A készlléket csak a szabadban vagy jol szell6ztetett
helyiségekben hasznélja, ahol érvényesek ~ az ~alabbiakra
vonatkozo nemzeti eldirasok:
« Az égéshez szlikséges levegl biztositésa; . L
+Az el nem égett gazok veszelyes mennyiségben torténd

felgytlemlésének megakadalyozdsa. B

- A késziléket éghet6 vagy zsiros anyagokid| csak tvol szabad
tzemeltetni. Zsirmentes ruhdzatot kell viselni. o

- Munkamegszakitasok esetén mindig el kell zami a késziilék
szelepjét.

- A készliléket hasznalat kdzben tilos feliigyelet nélkil hagyni,
mivel a lang esetl sakor gaz aramolhat ki a

€ 01, ami veszélyforrast jelenthet. ~ B

-A készlléket gyermekekidl elzarva kell térohni, és meg kell
akadalyozni a gyermekeknek a késziilékhez valg hozzaféréset.
Ugyeljen arra, hogy a késziilék ne eshessen le a térolas helyérol.

- Uj gézpalack alk: ¢ : s
kesziilek hideg allapotban van, szabalytalan [ang alakulhat ki,
ami egy rovid idG elteltével stabilizalodk, =

- A keszulek hasznalata utan - meg ha rovid ideig toriént is - ne
rinise meg az 60, hogy elerul a2 éges sruéselet,

- A késziiléket atalakitani tilos. Ha Javitasra van szikség, ezt csak
szakemberrel végeztesse.

VISELKEDES SZIVARGAS ESETEN

- Ha a késziilékbdl gaz Iép ki (gzszagot érez), azonnal vigye ki
ﬁg?/ j6 légmozgassal rendelkez, az éghetd forrasoktol tavol léva
ely i

yre, ahol a gazkilépest azonositani tudja.
- A késziilék tomitettségét csak a

- Sohase keresse a szivargast langgal, hanem hasznéljon erre a
célray‘egy szappan-oldatot, vagy egy megfelel6 szivargaskereso
sprayt.

-Aga

buborékok vagy hab képzédése jelzi.

| HASZNALATI UTMUTATO

Ez a nagyteliesitmény( €96 kivaléan alkalmas melegitésére,
kiolvasztasra, leégetésre, foliak hegesztésére és hdzsugoritasara,
vegyszermerles gyomiiasra, 6s még sok masra,
Fontos: A kesziileket kizarlag a ROTHENBERGER egyszer
hasznlatos, nyomas alatti propan-butan gazpalackkal (,multigas
300") szabad Gizemeltetni. R L o
A ,multigas 300" nyomas alatti propan-butan gézpalackban Iévé
ropan-butan s\e?y hasznalataval az e%ot még telen is kivaléan
lehet hasznalni felolvasztasra és jégmentesitésre.

A gyomoknak hé hatéséval tol
6 és zetbarat mo

rénd megsemmisitése nem
mérgez ! it 3

er, amivel

, ami u
atos novényeket. A ke

szabad langralobbantani, hanem a lang csticsaval kb. 5-8
masodpercen keresztil heviteni kell. Ehhez tartson kb. 15 cm-nyi,
meglelelé avolsagot a novenyekiel.
Er6sebb gyomos fertézés vagy fas-cserjés jellegii
esetében ~(pl. karogyokeres ~ndvények, stb.) a

omok
hohatast

huzamosabb ideig kell kifejteni, mint ya sz0kasos gyomoknal.
Lehetdség szerint néhany nap mulva egy masodik kezelést is el
kell végezni.

| Tul széraz talajok esetében fennall a kiterjedt
ének veszélye!

i a nem kivanate
S ga?yas_okbap és pazsiton valg hasznala
omokat a keszulek langa el melegt e s ezaa
zelitse lassan az égot a gyomnovény folé. A gyomot nem

®

0966, 1000000189,-557,-1250_Anleitung Buch 91x156_Kern.indd 22

27.09.16 14:08



®

- Gy6z6djon meg_an
megkezdése eldtt zarva van-
6z6djon

| UZEMBEHELYEZES
arrél, hcg_g a készilék szelepje a munka

a szabé\rcz@ze\epre, hoﬂy a kapcsolat tomitett legyen koztiik.
liggdlegesen kel tartani a nyomas alatti gazpalackot.

- , hogy a alyozo en lév tomités

nem sertilt-e meg, vagy nem veszett-e el. Szlkség esetén ki kell

cserélni a tomitést.

- A nyomas alatti gazpalackon és a szabélyozoszelepen talalhaté
menetek jobbmenetek, Csavarozza fel kézzel erésen a nyomas
alatti gazpalackot az dramutaté jarasaval megegyez6 iranyban

llyenkor fii
FIGYELEM! Ehhez a kotéshez ne hasznaljon sohasem
szerszamot!

- Ellendrizze a késziilék tomitettségét.

AZ EGO MEGGYUJTASA ES BEALLITASA

FIGYELEM!

€got csak a szabadban vagy jol szellGztetett helyen
gyuijtsa be! A késziiléket mindig tavol kell tartani az
emberektdl és az allatoktol!

FIGYELEM!
A készilleket nem szabad ha

nalat kozben felrazni, vagy
mivel ilyenkor nagyon erés

vizszintes helyzetbe allitani,
lang johet létre!

- A készlilék szelepjét / a vezérldszelepet a bedllitégombbal (5) az
cGramutatd jarasaval ellentétes iranyba kell kinyitni. o
gazt ' ezutan azonnal Ujtsa meg a  készll

csoven talalhato piezo gyujtog .
- A b ?ombrjak (5) a (+) plusz- vagy a S-) minusz-iranyba
torténd elforgatasaval allitsa Ugy be a keszlilék teljesitményeét,
telitett, teljes langot kapjon. 3

-Tartsa a késziléket mindig lefelé forditva (max. 45 fokos
szoq?en),_ ho'g&e\kewuea\ang lobogasat, »

) ek eseten mindig zarja el a keszilék szelepjét, hogy
alang kialudjon és ne veszélyeztessen tovabb.

hosszat

A MUNKA BEFEJEZESE - AZ EGO LEALLITASA

- Hasznalat utén elGszor a késziilék ;ze\epI‘é( kell elzamni.

~ A Kesziiléket azonban olyan sokaig kell hasznaii, illetve nem
szabad hamarabb letenni, miel6tt a maradék gazmennyiség el
nem fogy a hosszabbitocsébol. .

-A lng Kioltisa utan hagyja a késziléket lehdini, mivel egyes
készllekrészek mar nagyon rovid hasznélat utan is nagyon
forroak lehetnek.

FIGYELEM! A hozzaférheté részek na‘?eyor!_'om'gak lehetnek.
A kisgyermekeket tavol kell tartani a kész(iléktol.

FIGYELEM! Csak lehiilt dllapotban szabad szétszerelni
és becsomagolni!

A NYOMAS ALATTI GAZPALACK KICSERELESE

- A készilék szelepjét a beallitgombbal (5) az éramutato jardsa
iranyaba kell elzarni. N L

- A keszilléket azonban olyan sokaig kell hasznaini, illetve nem
szabad hamarabb letenni, mielétt a maradek gazmennyiség el
nem fogy a hosszabbitécsbol.

- Gy6z6djon meg arrél, hogy a készilék szelepje még mindig
zanavan-e. " - P

djon meg arrél, hogy a szabalyozészelepen Iévé tomités
meg, vagy nem veszett-e el. Sziikség esetén ki kell

m S
cserélni a tomitést. ) .
- Csavarozza fel az Uj nyomas alatti gazpalackot kézzel erésen az

FIGYELEM! A hozzaférheté részek nagyon forroak
lehetnek. A‘ kisgyermekeket tavol kell tartania késziléktdl.

oramutato jarasaval mgge?yezo iranyban a szabalyozészelepre,
hoﬂ a kapesolat tomitett Tegyen koztik. llyenkor figgdlegesen
kell tartani a nyomas alatti gazpalackot.

A nyomas “alatti gazpalackot csak a vagy jol
szelYoztelett helylseggaen cserélje ki!
- Ahasznalt nyomas al le az bramutato

jarasaval ellentétes iranyban a

FIGYELEM!
Ehheza

shez ne hasznaljon sohasem szerszamot!

- Grizze a készilék tomi

APOLAS / KARBANTARTAS

Ha a készilék

A késziilék Iényegében véve nem igényel
kapcsolatba a gyartoval.

A TOMITES KICSERELESE (4):
észiilek sértlt tomitéset el

| tavolitan a helyérdl.
0gy egy lapos

i
2utan helyezzik be az G 1omitést oly médon
targgyal 1peldaul_e%y laposvég(i csavarhiizoval) megnyomijuk a
I, hogy a tomités ekozben megsériiine.

szelen, de anélkdl

vigye megfelel szakemberhez, vagy lépjen

ANYOMAS ALATTI GAZPALACK TOLTESI SZINTJENEK

ELLENORZESE:

-Csavarozzukle a 4 i ga 4lyozo 6l

- Tegylk rd a védosapkat a nyomés alatti gazpalack menetes
szelepjére.

- Razzuk 6ssze a nyomas alatti gazpalackot annak mgﬁél\apilésa
érdekében, hogy a folyékoly gaz hangjat még hallani lehet-e.

FIGYELEM!
Gyermekektdl elzarva tartando!

-Huzamosabb sziinetek esetén, valgy %ép‘a'rmg]\(el _torténé
szl eselén  nyomas i g&zpalackol K kel ureni.
- lyenkor gy6z6djon meg arrél, hogy a készilék szelepje zarva

van-e,
- Fiiggélegesen tartva, csavarozza le a nyomas alatti gazpalackot

RAHASZNOSITAS

az éramutatd jaréséval megegyezs iranyban. .
- gyomlm_ﬁ kesztiléket ésa nyomas alatti gazpalackot hdivds,
szaraz és 6 szell6ztetett helyen kell térolni. L o
- A nyomas alatti gazpalackot kozvetlen napsugarzastél védeni
kell, soha ne tegye ki 50 °C folotti homerséklet hatasanak.

- A nyomas alatli gazpalackot hasznalat utan tilos kilyukasztani
vagy tlizbe dobni. ) o

- A ,muliigas 300° nyomas alatti gézpalack nem tlthetd Gira,
hasznalat utén szakszer(ien artaimatianitani kell.

A mér nem adja le j

0 a haztartasi é egyitt.

céljabol egy megfeleld g helyen. Nem

®
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| IS 6rYGaISLEDBEININGAR

Mikilveegt: Geetid pess ad lesa_og skilia Gryggis- of

notkunarleibeiningarnar alveg adur en pid notio taekid.
G%rgié pes: beiningar a éruggum stad til ad geta
n

jetur pad haft i for med sér alvarleg meidsli og ad abyrgdin

sar
§ar i framtidinni. Ef ekki er farid eftir leidbeiningunum
lli niur.

ingu og stillingum fré ma ekki breyta.
Haettulegt ?emr verid fyrir notandann ad gera sjélfur breytingar
4 teekinu, flarleegja hiuta eda nota hluta sem hafa ekki verio
'sampykktir af framleidanda.

RADSTAFANIR APUR EN PRYSTIGASILATID ER FEST VID

-MikiIvm%l: Teekid méd einungis nota med ROTHENBERGER
ropan-butan-einnota-prysti asﬂé\i_mum?as 300"

- gag{(egt getur verid ef bio reynid ad tengja onnur gasilat
Vi

i3,
- Notig einungis varahluti sem etlast er til ad séu notadir.
-Festio aldrei prystigasildt vio an pess ad lesa medfylgjandi

Iei bemmgﬂar.

- Adur en pid festid br¥s\igasﬂa‘n5 vio skulud pid ganga Ur skugga
um ad péttingin & milli taekisins og béy'stigasﬂa‘tsms sé til stadar.

- Notid ekki teski sem er med skemmdum eda slitnum péttingum.
Notid ekki teeki sem er opétt eda skemmt eda virkar ekki
samkvaemt fyrimeslum. i )

- Notid ekki siongu 4 mill teekisins og brystigasilétsins.

- Aldrei ma taka taeki med skemmdan hiuta I notkun.

- Skiptid um eda festid prystigasilatio vid 4 vel loftraestu sveedi.
Helst Gti vio og i fiarlaegd fra ollum hugsanlegum kveikjugjofum,

s.5. opnum eldi, logum, rafmagnseldunarbinadi og i fiarieegd fré
60rum einstaklingum. ) .
- Ganfgla alltaf ur sku ?a um ad taekjalokinn sé lokadur, 4dur en
i0 festio r¥‘s;igaswla Vio eda skiptio um pad.
- Gangio alltaf ur skug‘ga um ad oll samskeyti séu pétt ogktt;aano,
Eess alltaf ad gaspétt tenging sé til stadar adur en kveikt er
rennaranum.
- Ekki ma reykja pegar prystigasildtio er fest vid. Farid einnig eftir
leidbeiningum um upphaf notkunar brennarans.

LYSING A HLUTUM/T/AEKNILEGAR UPPLYSINGAR

o
@

Gassa:

ROTHENBERGER propan-butan-einnota-prystigasilat ,multigas 300*

1 Prystigasilat B . 9 Brennari | .
Jmultigas 300“ (bdtan/propanblanda) 10 Hnappur a prystirafkveikjubtnadi
2 Sk ang}slokl a prystigasilatinu ) .
3 Teekjaloki/Stjornloki Nokkur atri ikninganna i handbokinni samsvara hug-
4 Ppétting sanlega ekki nakvamlega taekinu sem pid hafio i hondum.
5 otaynhnappur Framleidandinn askilur sér rétt til ad breyta taekinu én pess ad
6 Udari i innsprautunarloka tilkynna um bad sérstaklega.
7 Handfan,
8 Framlengingarrér
Mod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Logahitastig: 940°C 960 °C

Gasnotkun ef um hefébundna notkun er ad raeda: 133 g/h /1,70 kW 152 g/h /1,95 KW

bvermal stuts: 0,35 mm 0,40 mm

Flokkur taekis: Beinn prystingur buitan-propanbléndunnar

NOTKUNARABSTADUR

- Taekid ma ekki nota nedanjardar

r.
- Teekid ma nota naleegt hitagjofum (midst6d, ofni, opnum eldi

0:.frv.).
- Notid einungis utandyra eda i vel loftraestum rymum, og farid eftir
reglum viokomandi lands:
+ Vardandi medhaondlun brunalofts
* Til a0 fordast samansofnun haettulegs magns af ébrenndu gasi
- Teekid ma einungis nota i mikilli fiarlaegd fré eldfimum eda feitum
efnum. Notid fatnad sem er an fitu.
- Pegar hié er gert & vinnunni skal alitaf loka teekjalokanum.
- Medan a notkun stendur skal ekki skilja teekio eftir eftirlitslaust;
ef loginn er slokktur getur myndast gas en pad getur haft i for
u.

- Teekio skal geyma i fiarleegd fré bornum o? pess skal Ean ad
pau hafi ekki adgang ad pvi. Gaetid bess ad taekio geti ekki dottid
nidur af geymslustadnum.

- begar ny ?a;f\aska er notud og teekid er kalt getur myndast
6stbdugur Togi sem verdur stddugur eftr stutta stund.

- Eftir notkun teekisins, einnig ef um stutta notkun er ad reeda, ma
ekki snerta brennarann til a0 koma | veg fyrir bruna. B

- Breytid ekki taekinu. Ef vidgerd er naudsynleg skal hin
framkvaemd af fagmanni.

ADGERDIR EF UM LEKA ER AP RADA

- Ef gas Josnar fra teskinu (gaslykt) skulud bid strax fara Gt med
taekio 4 stad par sem mikil hreyfing er 4 loftinu og engin eldfim
efni eru nalaegt, par sem heegt er ad finna lekann.

- Péttniprofun a taekinu skal einungis framkvaema utandyra.

- Notid aldrei loga til ad finna leka heldur notid sapulausn eda

G0a til ad finna leka!
- Gasleki sést ef blodrur eda [66ur myndast.

I NOTKUNARLEIDBEININGAR

NOTK

Pessi oflugi brennari hentar vel til ad hita, pyda, brenna af,
logsjoda og minnka pldtur med hitun, eyda illgresi an notkunar
efna og fleita, )
Mlkl\va%\: Teekid méd einungis nota med ROTHENBERGER
ropan-biitan-einnota-prystigasilati ,multigas 300°.
progan-Ditan-einnota-brystigasiétt muligas 300"

e0 notkun  prépan/bitanblondunnar ~ ,multigas  300°
prystigtaswlatinu hentar brennarinn mjég vel til ad bida og braeda
Is a veturna.

Eyding \II%'es\s med hita er deitrud og umhverfisvaen adferd til ad
fiarlegja oaeskilegan grodur & molbornum vegum o.s.frv. Teekid
hentar ekki til notkunar i blémabedum eda & grasi. lligresid er
hitad ad ofan med loga o urvkastg:é upp.

Feerid brennarann haegt yfir illgresio. IIIEresid 4 ekki ad brenna
heldur 4 a8 hita bad med loganum i u.p.b. 5 b & sekindur. Hafi
bvi up.b. 15 cm fiarlzegd a8 grodrinum.

um er ad reeda sterkt eda trékennt illgresi (villt i\lg{esi,
stolparétargrédur o.s.frv.) & ad beita hitanum lengur en ef um
venjulegt illgresi er ad reeda. Hugsanlega parf ad medhondia
illgresid aftur eftir nokkra daga.

VIDVORUN: Ef jardvegurinn er of purr er hetta 4 ad |

sinubruni geti myndast.
Hzettulegt er ad nota skemmd eda gollud taeki!
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I TZAKID TEKID | NOTKUN I
- Gangid Ur skugga um ad taekjaventillinn sé lokadur 46ur en py
Eia hefjié vinnuna. K . I VIDVORUN: Notid ekki verkfaeri vid tenginguna! I

angio ur skug'ga um ad_péttingin vid stj n sé ekki -
skemmd eda hafi farid af. Ef borf er & skal skipta um péttinguna. - Kannid péttleika teekisins.
- Skrufgangurinn 4 prystigasilatinu_ og stidmlokanum er haegri

skrifgangur. smq.a?ﬁysu jasilatio réttseelis étt & stiomiokann

pannig ad tengingin sé pétt. Haldid pa prystigasilatinu Iodrétt.

KVEIKJA A OG STILLA BRENNARANN

— - Opnid taekj 6 med bvi a8 snia stillihnap-
VIBVORUN: &lnum (6) rangszelis,
Kveikid einungis 4 brennaranum utandyra eda i vel - Kveikid sidan strax a gasinu med bvi ad yta & hnappinn & prysti-
loftreestum rymum! B N B rafkveikjubunadinum a framlengingarrori taekisins. o
Haldid taekinu alltaf i fjarlzegd fré persénum og dyrum! - Med bvi ad snia sti\!\hnapga\num ?5) i (+)plis- eda (Jminusatt
. skal sfilla teokid bannig ad fulluy/mikill logi naist.
VIBVORUN: - Haldio alltaf teekinu nidur & vid (ham. 45°), til bess ad loginn
Medan & notkun stendur mé ekki hrista taekid eda verdi ekki of mikill,
halda rvl i 163réttri stédu, pvi pa getur myndast mjég - Pegar hié er qfrt 4 vinnunni skal alltaf loka taekjalokanum svo
mikill logi. ad Toginn slokkni og engin haetta myndist.

VINNU LOKIP D GENGID FRA BRENNARANUM

- Eftir notkun skal fyrst loka taekjalokanum. = — —

- Teekid skal nota pangad til og ekki ma ganga fra pvi fyr en | VIDVORUN: Adgengilegir hlutir geta verié mjég heitir.
asio slem_eﬂ\rh e’f Hragr‘mkecgiggg?g%ﬁ%.é kt‘ yﬁs‘g 6 bpfy Litil born mega ekki vera nélag?takmu!

- Pegar loginn hefur slokknad" Iati 2ekio kolna par sem & L . )
akgsonir ptar tkising geta strax eftir stutta notkun verid | VIDVORUN: El“"[‘g's ma taka tzekid i sundur og pakka pvi
ordnir mjog heitir. begar pad er ordid kalt!

SKIPT UM PRYSTIGASILAT

- Lokid teekjalokanum med pvi ad snua stillihnappinum (5) - Gangid r skug'ga um ad Eéttingm Vi stjérnlokann sé ekki
réttszelis. ) o skemmd eda hafi farid af. Ef porf er & skal §k\F(a um péttinguna.
- Tekio skl nota banga tl og ekki md ganga fré pvi fyr en - SKiUid nvja pristigasiaio rettsiels et 4 i

K jornlokann pannig
gasid sem eftir er  framlengingarrorinu kidras 26 tengingin sé pétt. Haldid pa prystigasiiatinu léarétt.

VIDVORUN: VIBVORUN:

Adgengilegir hlutir ﬂsla verid mjég heitir. Litil bérn mega Notid ekki verkfaeri vid tenginguna!

ekki gra nalaegt taekinu! -
VIDVORUN: - Kannid péttleika taekisins.
Skiptid einungi
loftraestum rymi

is um prystigasilétid utandyra eda i vel
um!

- Skrufid notada prystigasilatia rangseelis af stjornlokanum.
- Gangid ur skugga um ad taekjaventillinn sé ennpa lokadur.

VIDHALD/VIDGERDIR

Teekid er ad mestu leyti vidhaldslaust! Ef taekid bilar skulud pid lata fagmann med tilskilin réttindi gera vié pad eda hafié samband

vid framleidandann
SKIPT UM PETTINGU (4): ATHUGA HVERSU MIKID ER | PRYSTIGASILATINU:
arizegio skemmdu pettinguna af teekinu. ~SKrfid prystigasiiatio af somiokanum.

. 1

- ttingun: inn stad og prystid pa med flstum hlut - Festid dryggistappa 4 skrufgangslokann & prystigasilatinu.
(t.d. sle'&u skmﬁgmn abrinina an bgegsryasﬁ sk%mma péttinguna. - Hristid gygs%\gase\gtid il aagam%ga hvort a%yhe?ns( i fliotandi

gasinu.

GEYMSLU- OG FLUTNINGSSKILYRBI

ORUN: - Tzekid il ad eyda illgresi og prystigasiatio skal geyma 4 kol-
é'é’y‘.’?a? ‘:’.Q'r sem b na ekki til. dg;‘i burrum og vel ﬁégggs i siad
- b
2 5 T vid heerra hitastig en 50°C.
- IEa(;]Z‘ Iz:)r]\sg((‘ghalgﬂu;(’()‘a&l]utn\ng med Okuteeki er ad raeda skal fiar- Eftir notkun mé gkk\ gera gat 4 pry;
- Gar:jqig (ir skugga um a3 teekjaventillinn sé lokadur. - EKi er hangt a0 aftur & prystigasi
- Haldio prystigasilatinu | l6dretri stodu og losid pad af med pui g -

ad skrufa rangsls.

og bad mé aldrei vera

jasil eda brenna pad.,
latio ,multigas 300 og pvi

ENDURVINNSLA

Teeki sem ekki er lengur heegt ad nota skal fara med hia i og's6 60. Fleygia
ekki med heimilissorpi.
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| AT AwveRTENZE PER LA SICUREZZA |

Importante: Prima di ullllzzavs I’apravecchlo, leggete
attentamente e in modo completo le istruzioni per la
sicurezza e per il funzionamento contenute in questo
manuale. Conservate questo manuale in un posto sicuro per
futuri usi. L'inosservanza delle istruzioni contenute in questo
manuale d’uso puo avere come conseguenza gravi lesioni e

la perdlla della garanzia.

emblaggi e regolazioni eseguiti dal costruttore non devono
prosdigeat " Puo essere molto pericoloso apportare
modifiche arbitrare all'apparecchio, rimuovere componenti o
utilizzare componenti diversi da que\l\ espressamente omologati
dal costruttore per I'apparecchio.

IRENECESSARIEPRIMADELCOLLEGAMENTODELLACARTUCCIADIGASCOMPRESSO

-Importante: Questo apparecchio deve essere azionato
esclusivamente con cartucce monouso di gas propano-butano
compresso ROTHENBERGER ,multigas 300°.

-: uod esshere pericoloso cercare di collegare bombole di gas

i altro tipo.

- Impiegare solo parti di ricambio prescritte.

- Non collegate mai una cartuccia di as compresso senza prima
aver |eno e istruzioni su di essa ripol

- Prima di collegare una cartuccia di gas compresso, assicuratevi

che Iauguammone tra 'apparecchio e la cartuccia sia presente.

-Non utllizzate 'apparecchio se ha guarnizioni danneggiate o
consumate. Non utilizzate 'apparecchio se resema delle perdite
0 & danneggiato o non funziona regolarmente.

-Non utilizzate tubi tra I'apparecchio e la cartuccia di gas

-Non mettere mai in funzione un apparecchio che abbia un
componente danneggiato.

- Effettuate la sostituzione o il collegamento della cartuccia di g
compresso solo in un luogo ben aerato. Preferibilmente all’ aperlo
e lontano da ogni possibile fonte di accensione, come fiamme
libere, fiamme "di accensione, piastre di cottura elettriche, &
lontanio da altre persone.

—Accerta!evl sempre che la valvola di collegamento sia chiusa
enma i collegare o di sostituire una cartuccia di gas compresso.

erificate sempre la tenuta di tutti i punti di collegamento e
assicuratevi sempre che sia stato eseguito un collegamento a
tenuta di gas prima di accendere il bruciatore.

- E’ vietato fumare durante il collegamento della cartuccia di gas
compresso. Seguite anche le istruzioni per la messa in fuzione
del bruciatore.

ENOMINAZIONE DELLE PARTI / SPECIFICHE TECNICHE

1 Carlucma MONOUSO gas compresso Bruciatore
ultigas 300 (miscela butano-propano) 10 Pulsante di accensione piezo
2 Va\vola filettata della cartuccia gas compresso
3 Valvola di collegamento/regolazione Alcuni dettagli illustrati nelle figure all'interno del presente
4 Guarnizione manuale potrebbero non corrispondere esattams
5 Manopola di regolazione all'apparecchio fomito. Il costruttore si riserva \a iacolta di
8 Jgeuc inetiore apportare eventuali modifiche senza previa notifica.
Im
8 =‘rolunga (ubolare
Mod. Nr. 030966, 030969 Mod. Nr. 030966TP

Temperatura di fiamma: 940 °C 960 °C

Consumo di gas nel’'uso normale: 133 9/h /1,70 kKW 152 g/h /1,95 kW

Diametro ugello: 0,35 mm 0,40 mm

Categoria dell'apparecchio: Pressione diretta della miscela butano-propano

Cartuccia gas: | Cartucciagas:  ROTHENBERGER Cartuccia monouso gas compresso propano-butano ,multigas 300* |

CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO

- Non utilizzare I'apparecchio in locali sotto il livello del terreno.
-Non utilizzare I'apparecchio in pmsswmllé di fonti di calore
riscaldamento, formno, focolari, ect
ionare I'appareccmo soloall’; apeno oinlocali ben aerati, in tale
amblto valgono i requisiti nazionali:
Per I'alimentazione con aria per la combustione
er evitare 'accumulo di quantita l!7ec'wmlose di gas incombusti
- Azionare I'apparecchio tenendosi ad ampia distanza da sostanze
combustibili o materiali grassi. Indossare indumenti privi di

ﬁle\le pause dilavoro, chiudere sempre la valvola di coll amen(c
- Durante I'utilizzo non lasciare I

luor\usc\re il %as, costituendo cosi un potenziale pericolo.
Conservare 'apparecchio fuori dalla portata dei bambini ed

adonare misure adeguate per impedirne I'accesso. Assicurarsi

che I'apparecchio non possa cadere dal Iuogo dove é stato

-In gse di collegamento di una nuova bombola di gas e quando
I'apparecchio e freddo, & possibile che venga emessa una
fiamma irregolare che si stabilizzera in breve tempo.

- Dopo aver utilizzato I'apparecchio, anche solc per breve tempo,
non toccare il bruciatore per evitare

-Non apportare modifiche all’ appareccnlo 'Se & necessaria

quanto, in caso di spegnimento della fiamma, po!rebbe

farla eseguire da personale
Specialzzato.

COMPORTAMENTO IN CASO DI PERDITE

-Se dal vostro a%parecchlo fuoriesce del gas (odore di
gas), ponale\o subito all'aperto in un Iuogo con una buona
circolazione d'aria e lor ntanodafcrm infiammabili, dove si potra
individuare 'origine della fug;

- Verificate la tenuta dell’ appareccmo solo al'aperto.

- Non cercate mai una perdita utilizzando una fiamma, bensi
utilizzate una soluzione saponata o un apposito spray
cercafughe!

- Le perdite di gns vengono evidenziate dalla formazione di
bollicine o di sct

I ISTRUZIONI PER L’'USO

Questo bruciatore ad alte prestazioni & indicato per riscaldare,
decongelare, flambare, saldare erestnngeve fogh come pure per il
diserbo biologico e I't ‘eliminazione del m

Importante: " Questo apparecchio deve ‘essere azionato
esclusivamente con cartucce monouso di gas propano-butano
compresso ROTHENBERGER mulhﬁ

Conla miscela di propano-} butano delfa